
Materiál  není  povolen  z  důvodu  ochrany  autorských  práv.  Webové  stránky,  které  chtějí  sdílet  Gravenovo  dílo,  by  měly  vytvořit  
stručný  popis  díla  a  URL  adresu  webu  (viz  výše).  Tento  konkrétní  dokument  (a  všechny  ostatní  materiály  mimo  kapitolu)  
je  veřejně  dostupný  a  lze  jej  volně  používat  na  jiných  webových  stránkách.

Peklo.  Za  všech,  jen  ne  nemožných  okolností,  musí  Lazar  bojovat  o  to,  aby  zůstal  naživu,  zůstal  
věrný  své  víře  a  zastavil  rozvíjející  se  středověký  Armageddon.

Webové  stránky  GNO :  https://www.gothicnovel.org  Online  hosting  románu  obsahuje  stránku  
pro  stahování,  která  slouží  ke  stahování  souborů  PDF  po  kapitolách.  Stránka  pro  stahování  je  
poslední  položkou  v  hlavní  nabídce  –  kliknutím  na  tuto  položku  přejdete  na  stránku  pro  stahování  a  
vyberete  požadovaný  jazyk.  Poté  budete  přesměrováni  na  stránku  pro  stahování  v  daném  jazyce  
a  ve  formátu  podobném  tomu,  který  je  uveden  v  části  4.5  tohoto  dokumentu.  Webové  stránky  
mohou  poskytovat  překlady  do  více  než  67  světových  jazyků,  včetně  vámi  zvoleného  jazyka.  Každý  
dostupný  soubor  PDF  představuje  kompletní  přeloženou  kapitolu  románu,  aby  sloužil  
celosvětovému  publiku  čtenářů.  Kapitoly  ke  stažení  jsou  k  dispozici  pouze  pro  vaše  osobní  potěšení  –  dílo
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Anatomie  gotického  díla

1.1  -  O  stránce  ke  stažení  kapitoly

není  ve  veřejné  doméně  pro  bezplatné  užívání,  protože  je  stále  pod  aktivní  mezinárodní  
ochranou  autorských  práv .  Možnost  volně  číst  kapitoly  románu  ve  formě  stažených  souborů  PDF  je  
nabízena  všem  zemím  světa  na  památku  gotického  autora  Edgara  Allana  Poea  (1809-1849).  Kéž  jeho  
odkaz  žije  v  nás  všech  na  celém  světě.  Neexistují  žádná  veřejná  práva  na  opětovné  vydání  ani  
redistribuci,  protože  je  již  volně  přístupné  po  celém  světě  na  webových  stránkách.  Další  prodej  tohoto  bezplatného  díla.

SEKCE  1:  Stažení  kapitoly  PDF  –  Groteskní,  gotický  epos

1.2  -  Shrnutí  románu
Tento  plně  ilustrovaný  online  román:  Groteskní  ~  Gotický  epos,  je  historický  epický  dobrodružný  
příběh,  který  se  odehrává  v  pozdním  středověku.  Lazarus  Gogu  je  okřídlený  chlapec  a  klášterní  
zeman,  náhle  vržený  do  nepřátelského  světa  zbožných  mužů,  kteří  ho  i  padlé  anděly  chtějí  zničit.  odhodlaný  utéct

1.3  -  Prvky  příběhu  a  konstrukce  románu

Je  založen  na  křesťanském  biblickém  vyprávění  o  pádu  andělů,  Nefilim,  Obrech  a  Titánech,  
stvoření  pekla  a  kosmických  hrůzách  celosvětového  Armagedonu.

Příběh  je  epickou  ságou,  která  se  odehrává  přibližně  20  let  během  středověku  (1331-

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.
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zároveň  –  neexistuje  žádné  preferenční  zacházení.  Celý  svět  je  respektován  jako  jedno  
publikum.  Seznam  zemí  ke  stažení  neukazuje  preferenční  zacházení  s  žádným  konkrétním  jazykem  nebo

Výchozím  jazykem  stránek  GNO  (GothicNovel.Org)  je  americká  angličtina  a  text  příběhu  je  britská  
angličtina.  Stránky  nabízejí  3  další  hlavní  jazyky,  které  pokrývají  oba  americké  kontinenty  –  
španělštinu,  portugalštinu  a  francouzštinu.  Vzhledem  k  požadavkům  na  zdroje  pro  hostování  
plných  duplikátů  v  jiných  jazycích  budou  pro  interakci  na  webových  stránkách  k  dispozici  pouze  
tyto  4  jazyky .  Aby  se  však  příběh  dostal  k  celosvětovému  publiku,  byly  vytvořeny  samostatné  
stránky  pro  stahování  specifické  pro  67  různých  jazyků.  Tato  stránka  pro  stahování  je  pouze  jednou  z  těchto  67.

země  –  místo  toho  se  odkazy  ke  stažení  uvádějí  v  pořadí  od  nejvyšší  po  nejnižší  potenciální  
čtenářskou  populaci.  Pokud  jazyk  na  stránce  s  odkazy  ke  stažení  neexistuje,  je  to  
pravděpodobně  proto,  že  počet  obyvatel  pro  daný  jazyk  klesl  pod  stanovenou  hranici  určenou  
správci  webu .  Stránka,  její  správci  webu  ani  její  propagovaný  autor  nemají  žádné  geopolitické,  
kulturní  ani  sociální  sklony;  a  veškeré  úsilí  související  s  tímto  globálním  literárním  projektem  je  
zcela  neziskové  a  humanitární  povahy.  Tento  společný  projekt  je  kolektivním  věnováním  Edgaru  Allanu  Poeovi.

před  zveřejněním  na  webu,  proto  čtenáře  vyzýváme,  aby  se  na  GothicNovel.Org  podívali ,  zda  
byly  vydány  nové  kapitoly .  Vydání  jsou  podle  autorova  plánu  –  nahráváme  je,  jakmile  je  dostaneme.
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Děj  se  odehrává  v  Evropě,  na  úsvitu  stoleté  války  a  velkého  papežského  schizmatu,  během  hrůz  
černé  smrti.  Osud  stvoření  spočívá  na  bedrech  jediného  okřídleného  chlapce.  Román  se  skládá  
ze  3  knih  –  1.  svazek:  Vzkříšení,  2.  svazek :  Zkoušky  a  soužení  a  3.  svazek:  Středověký  
Armagedon.  V  současné  době  se  kapitoly  přepracovávají.

stránky  dostupné  pro  stahování  kapitol  i  pro  jiné  jazyky.  Všechny  stránky  budou  aktualizovány  o  nové  
kapitoly,  jakmile  budou  vydány,  pro  každý  z  uvedených  jazyků.  Celý  svět  se  dozví  aktuální  informace  na  adrese

Dary  jsou  jistě  přijímány  na  pokrytí  nákladů  na  hosting  domén  a  budou  použity  výhradně  na  
tento  účel,  jako  trvalá  technická  památka  pana  Poea.

1.4  -  Dostupnost  webových  stránek  pro  celosvětové  publikum

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

1.5  -  Kapitoly  dostupné  pro  vámi  vybraný  jazyk
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ještě  nebyl  nahrán  na  web.  Pravidelně  se  vracejte,  zda  nedošlo  k  žádným  změnám.

V.1-C.17:  Kapitola  17  –  Rybář  lidí

•

•

•

•

•

Bonusová  poznámka:  Na  YouTube  najdete  krátká  videa  o  Grotesque,  gotickém  eposu,  
pokud  si  vyhledáte  název  nebo  autora:  „GE  Graven“.

V.1-C.16:  Kapitola  16  –  Skutečná  inkvizice

V.1-C.18:  Kapitola  18  –  Poslední  zrůda

•

•
•

•

V.2-C.1:  Kapitola  1  –  Přechod

•
V.1-C.19:  Kapitola  19  –  Mužská  schránka

•

V.1-C.14:  Kapitola  14  –  Falešná  inkvizice

V.1-C.10:  Kapitola  10  –  Černá  smrt  smete  vše

•

•

•
•

V.1-C.20:  Kapitola  20  –  Klenot  ráje

•

•

•

V.2-C.2:  Kapitola  2  –  Království  pokladů

V.1-C.15:  Kapitola  15  –  Správná  strana  špatného

•

V.1-C.11:  Kapitola  11  –  Pád  z  milosti

•

•

•

•
V.1-C.8:  Kapitola  8  –  Otevření  Brány

V.1-C.4:  Kapitola  4  –  Spiknutí  Svatého  stolce

V.1-C.1:  Kapitola  1  –  První  pečeť
V.1-C.0:  Prolog  –  Na  začátku

V.1-C.2:  Kapitola  2  –  Bitva  u  Crecy

V.1-C.6:  Kapitola  6  –  Ďábel  uprostřed
V.1-C.5:  Kapitola  5  –  Naramsin  exhumován

V.1-C.3:  Kapitola  3  –  Opatství  stráží

V.1-C.9:  Kapitola  9  –  Katakomby,  ševci  a  králové

V.1-C.7:  Kapitola  7  –  Prolomení  pečeti
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Kniha  2  (Svazek  2)  ~  Zkoušky  a  soužení

Kniha  1  (Svazek  1)  ~  Vzkříšení

( aktualizace  tohoto  seznamu  naleznete  na  stránkách  „https://www.gothicnovel.org“ )

Zkontrolujte  aktualizace  výše  uvedených  odkazů,  abyste  zjistili,  zda  byla  vytvořena  nová  kapitola.

V.1-C.12:  Kapitola  12  --  Záplava  smrti
V.1-C.13:  Kapitola  13  --  Vstal  z  mrtvých

která  nemá  aktivní  odkaz,  znamená  to  jednoduše,  že  se  na  kapitole  pracuje,  ale

SEKCE  2:  Gotická  literatura  -  Porovnání  děl  a
Kontrast
Rozsah:  Graven's,  Grotesque  -  Gotický  epos

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

byl  nahrán  na  web  ve  vašem  jazyce.  Pokud  vidíte  seznam  kapitol
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Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

2.1  -  Důraz  na  grotesku

Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  (vychází  online  od  roku  1998)  je  historické  epické  
dobrodružství,  které  úzce  souvisí  se  základními  konvencemi  gotického  žánru  a  zároveň  zdůrazňuje  jeho  
titulní  „groteskní“  prvek  prostřednictvím  monstrózní  hybridity,  nadpřirozené  hrůzy  a  témat  víry  
uprostřed  apokalyptického  nebezpečí.
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Klasické  gotické  tropy

•  Nadpřirozené  a  démonické  prvky:  Padlí  andělé  pokoušející  se  uniknout  z  pekla,  duchové,  démoni  a  hrozící  hrozba  
středověkého  Armagedonu  představují  charakteristickou  směsici  podivuhodného  a  děsivého,  která  
připomíná  biblicko-apokryfní  horory  v  dílech  jako  Miltonův  Ztracený  ráj  (častý  gotický  vliv)  nebo  Mnich  od  Matthewa  
Lewise .

•  Středověké  prostředí  a  architektura:  Román ,  zasazený  do  pozdního  středověku  (1331–1352  n.  l.),  evokuje  gotickou  
atmosféru  prostřednictvím  hradů,  klášterů,  králů,  papežů  a  církevních  staveb  –  charakteristických  
znaků  fascinace  žánru  tísnivou  tíhou  historických  a  náboženských  institucí.

•  Pronásledovaný  protagonista:  Hrdina  Lazarus  Gogu  –  opatský  zeman,  který  je  zároveň  okřídleným  groteskním  tvorem  
–  je  pronásledován  nepřátelským  světem  zbožných,  ale  fanatických  lidí,  kteří  se  ho  snaží  zničit.  To  odráží  izolované,  
nepochopené  vyděděnce  v  klasikách,  jako  je  Frankenstein  od  Mary  Shelleyové  nebo  Hrbáč  u  Matky  Boží  od  
Victora  Huga .

Název  románu  a  jeho  protagonista  se  přímo  dotýkají  grotesky ,  klíčové  podmnožiny  gotické  
estetiky  zahrnující  zkreslené,  hybridní  formy,  které  vyvolávají  fascinaci  i  odpor  (často  spojené  s

Gotický  žánr,  jehož  původ  se  datuje  do  18.  století  díly  jako  Walpoleův  Otrantský  hrad ,  se  obvykle  
vyznačuje  středověkým  nebo  pseudostředověkým  prostředím,  izolovanými  protagonisty  čelícími  
pronásledování,  nadpřirozenými  zásahy  do  racionálního  světa,  rozpadajícími  se  institucemi  (např.  
opatstvími,  hrady),  náboženským  napětím  a  atmosférou  hrůzy  a  vznešenosti.
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V  románu  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  je  tón  převážně  temný,  zlověstný  a  
melancholický,  prodchnutý  hlubokým  pocitem  hrůzy,  pronásledování  a  kosmické  hrůzy.  To  se  
hluboce  shoduje  s  tradičními  gotickými  konvencemi  a  evokuje  tísnivou  atmosféru  nevyhnutelné  
zkázy,  kterou  nacházíme  v  dílech  Edgara  Allana  Poea  ( jemuž  je  román  věnován)  nebo  
Matthewa  Lewise.  Vyprávění  udržuje  všudypřítomný  pocit  izolace  a  existenčního  ohrožení:  
protagonista  Lazarus  Gogu  –  okřídlený  hybridní  tvor  –  je  neúnavně  pronásledován  
fanatickým  lidským  světem,  zatímco  se  snaží  překonat  hrozby  démonických  sil,  které  
hledají  apokalyptický  únik.  To  vytváří  tón  neutuchajícího  napětí,  mísícího  hrůzu  s  dojemným  
zármutkem,  zatímco  témata  věčné  lásky,  zlomené  víry  a  vykoupení  bojují  proti  ohromujícímu  zlu.

Jako  plně  ilustrované  online  dílo  věnované  Edgaru  Allanu  Poeovi  se  explicitně  staví  do  gotické  
tradice,  rozšiřuje  romantickou  gotiku  19.  století  do  moderní  multimediální  podoby  a  zároveň  
zakořeňuje  její  mytologii  ve  starověkých  textech,  čímž  vytváří  auru  zakázaného  vědění  –  klasický  gotický  prostředek.

architektonické  chrliče/chiméry).  Lazarova  okřídlená  podoba  toto  ztělesňuje:  hybrid  člověka  a  
anděla  evokující  biblické  Nefilimy  (převzaté  ze  zdrojů,  jako  je  Kniha  Henochova  a  Genesis  6:2),  
spojující  krásu,  obludnost  a  božské  prokletí.
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2.2  -  Témata  víry,  vykoupení  a  apokalypsy

Celkově  se  hodí  jako  neogotické  dílo,  které  zesiluje  středověký  nadpřirozený  a  groteskní  
charakter  žánru  do  epického  vyprávění  o  přežití  a  kosmickém  vykoupení.

2.3  -  Tón  a  styl  předvedený  Gravenem

Témata  věčné  lásky,  konečného  vykoupení  a  zachování  víry  uprostřed  nemožného  zla  se  shodují  s  gotickými  zkoumáními  
morálky,  hříchu  a  vznešené  hrůzy  božského/démonického.  Apokalyptické  scény  povyšují  příběh  na  epickou  úroveň  a  
mísí  tradiční  gotickou  introspekci  s  velkolepým  miltonovským  kosmickým  konfliktem.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.
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zoufalství,  izolace  a  psychické  trápení.  Poeovy  povídky,  jako  například  „Pád  rodu  Usherů“  
nebo  „Ligeia“,  naplňují  prostředí  a  postavy  melancholií  a  hrozící  zkázou,  často  spojenou  se  
ztrátou,  šílenstvím  nebo  nadpřirozenem.  Podobně  si  Graven  udržuje  zlověstný,  smutný  
tón  prostřednictvím  pronásledování  Lazara  Gogua  jakožto  monstrózního  vyděděnce,  
mísíc  osobní  úzkost  s  kosmickou  hrůzou  z  démonických  hrozeb  a  apokalyptických  sázek.

Plně  ilustrovaný  formát  románu  dále  umocňuje  styl:  Gravenova  vlastní  kresba  integruje  vizuální  
groteskní  prvky  –  zkreslené  postavy,  hybridy  podobné  chrličům  a  stinné  církevní  scény  –  
přímo  do  textu,  čímž  se  stává  multimediálním  zážitkem,  který  umocňuje  tonální  hrůzu  
prostřednictvím  grafického  zdůraznění.  Celkově  je  styl  záměrný  a  pohlcující,  upřednostňuje  emoce.

•  Tón  melancholie,  hrůzy  a  makabrózy:  Oba  evokují  všudypřítomnou  atmosféru

Stylisticky  je  próza  zdobená  a  popisná,  upřednostňuje  bohatý,  atmosférický  jazyk,  který  čtenáře  ponoří  do  
středověkého  prostředí  hradů,  klášterů  a  krajiny  zpustošené  morem  (1331–1352  n.  l.).  Graven  používá  
vznešenou,  poetickou  dikci  připomínající  romantické  gotické  spisovatele  19.  století  s  detailními  
smyslovými  popisy  groteskního  těla  (Lazarova  křídla  a  postava  čerpají  z  biblické  tradice  nefilimů)  a  
nadpřirozených  vpádů.  To  vytváří  zvýšenou,  téměř  lyrickou  kvalitu,  která  kontrastuje  s  hrůzou  a  zdůrazňuje  
vznešenou  hrůzu  božského  a  démonického.

Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  výslovně  vzdává  hold  Edgaru  Allanu  Poeovi  –  román  i  webové  
stránky,  na  kterých  je  hostován,  jsou  mu  věnovány  –  sdílí  několik  základních  prvků  Poeova  gotického  
stylu,  ale  liší  se  v  rozsahu,  struktuře  a  médiu.

•  Zdobená,  atmosférická  próza:  Poeův  styl  se  vyznačuje  rytmickým,  honosným  jazykem  s  bohatými  
smyslovými  detaily,  symbolikou  a  smyslem  pro  vznešenost,  který  zvyšuje  emocionální  intenzitu.

•  Měřítko  a  struktura:  Poe  vyniká  v  stručných  krátkých  formách,  které  staví  na  jednotný  „jednotný  efekt“

•  Groteskní  a  nadpřirozené:  Poe  mistrovsky  využívá  groteskní  prvky  –  zkreslené
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Graven  vyvažuje  tuto  temnotu  momenty  vznešené  krásy  a  tragického  patosu,  zejména  v  zobrazení  Lazarova  vnitřního  světa  –  
jeho  hybridní  povaha  vyvolává  odpor  i  empatii,  podobně  jako  stvoření  ve  Frankensteinovi.  Apokalyptické  sázky  zesilují  tón  do  
epických  rozměrů  a  posouvají  se  od  intimní  gotické  introspekce  k  miltonovské  velkoleposti,  kde  osobní  utrpení  zrcadlí  
širší  boj  mezi  božským  řádem  a  pekelným  chaosem.

intenzita  a  zakázaná  mytická  hloubka  nad  minimalistickým  realismem,  což  vede  k  neogotickému  oživení,  které  
působí  archaicky  i  intenzivně  osobním  dojmem.

2.4  -  Srovnání  stylů:  Graven  a  Poe

2.4.1  –  Sdílené  prvky

mysli,  rozkládající  se  těla  a  bizarní  události  –  prozkoumat  hranice  krásy  a  hrůzy  (např.  
předčasný  pohřeb  v  „Předčasném  pohřbu“  nebo  hybridní  posedlost  v  „Ligeii“).  Graven  to  
umocňuje  doslovnou  groteskností:  okřídlená,  chrliči  podobná  forma  protagonisty  čerpá  z  
biblických  hybridů  a  evokuje  odpor  a  fascinaci  podobnou  Poeovým  symbolickým  zkreslením.

Graven  to  zrcadlí  ve  vznešené,  poetické  dikci  a  živých  popisech  středověkého  úpadku,  
klášterů  a  démonických  vpádů,  což  vytváří  pohlcující  hrůzu.

2.4.2  -  Klíčové  rozdíly

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.
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2.5.1  -  Pronásledovaný  monstrózní  vyvrhel

Celkově  vzato  Graven  využívá  Poeovo  mistrovské  zvládnutí  gotické  atmosféry  a  groteskního  umění  
jako  základní  vliv  a  adaptuje  ho  do  širšího,  vizuálně  vylepšeného  eposu,  který  uctívá  Poea  a  zároveň  
rozšiřuje  záběr  žánru.

hrůzy  nebo  odhalení  prostřednictvím  propracované  zápletky  a  psychologické  introspekce.  
Gravenovo  dílo  je  rozsáhlý  epický  román  –  ilustrovaná  online  sága  zahrnující  historické  události,  bitvy  a
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oblouky  vykoupení  –  posouvající  se  spíše  k  miltonovské  velkoleposti  než  k  Poeově  komprimované  intenzitě.

groteska,  rozšiřující  Poeův  vliv  do  moderní,  grafické  formy.

2.5  -  Vliv  Mary  Shellyové

•  Stejně  jako  Tvor  je  i  Lazar  pronásledován  zbožnými  lidmi,  kteří  ho  považují  za  ohavnost,  a  nutí  ho  k  izolaci,  
zatímco  bojuje  se  svou  identitou,  vírou  a  touhou  po  spojení  (včetně  nehynoucí  lásky).

V  díle  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  je  vliv  Mary  Shelleyové  –  zejména  jejího  zásadního  románu  
Frankenstein  aneb  Moderní  Prométheus  z  roku  1818  –  patrný  prostřednictvím  tematických  paralel,  
archetypů  postav  a  zkoumání  grotesky,  ačkoli  dílu  chybí  explicitní  oddanost  nebo  přímé  odkazy  na  ni  (na  
rozdíl  od  otevřené  pocty  Edgaru  Allanu  Poeovi).

•  Médium  a  vizuální  integrace:  Poe  se  spoléhá  čistě  na  textovou  evokaci,  ilustrace  vznikají  později  z  
adaptací.  Gravenův  román  je  plně  ilustrován  autorem,  který  gotická  umělecká  díla  integruje  přímo  
do  vyprávění  pro  multimediální  zážitek,  který  vizuálně  posiluje

•  Psychologické  vs.  epické  zaměření:  Poe  se  hluboce  ponořuje  do  individuální  psychiky  –  šílenství,  viny  a  
podvědomé  hrůzy  –  často  s  nespolehlivými  vypravěči.  Graven  klade  důraz  na  vnější  děj,  víru  
uprostřed  pronásledování  a  apokalyptické  dobrodružství,  s  menším  důrazem  na  vnitřní  monolog  a  
větším  důrazem  na  hrdinské  přežití.

•  Tento  archetyp  posouvá  gotické  monstrum  z  ryzího  darebáctví  (jako  v  dřívějších  dílech)  na  tragickou  
postavu  vzbuzující  empatii,  což  je  charakteristický  znak,  v  němž  Shelleyová  průkopnicky  zkoumala  
opuštěnost,  společenské  odmítnutí  a  krutost  „normálního“  vůči  „jinému“.

•  Lazarus  Gogu,  okřídlený  protagonista  (hybrid  člověka  a  anděla  inspirovaný  biblickými

Shelleyho  nejtrvalejším  přínosem  pro  gotický  žánr  je  sympatická  příšera:  bytost  uměle  
vytvořená  nebo  narozená  odlišná,  fyzicky  groteskní,  intelektuálně  schopná  a  toužící  po  přijetí,  
přesto  odmítnutá  a  pronásledovaná  společností  plnou  strachu.  To  evokuje  hluboký  patos  a  
kritizuje  lidské  předsudky.

Nefilim)  zrcadlí  Shelleyové  Tvor:  obě  jsou  hybridní  formy  mísící  krásu  a  hrůzu,  evokující  
současně  fascinaci  a  odpor.

2.5.2  -  Groteskní  tělo  a  hybridita

Shelleyová  povýšila  grotesku  v  gotické  literatuře  tím,  že  ji  učinila  ústředním  bodem  témat  stvoření  a  
obludnosti  –  patchworkové  tělo  jejího  stvoření  symbolizuje  nepřirozenou  aroganci  a  vznešenou  hrůzu  
rozmazaných  hranic  mezi  lidským/božským,  životem/smrtí.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.
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Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

•  Nadpřirozený  vpád  a  kosmické  sázky:  Zatímco  Shelleyová  zakládá  svou  hrůzu  na  vědě  (protoscience  
fiction),  Graven  se  přiklání  k  biblickým/démonickým  tématům,  ale  oba  varují  před  nebezpečím  
překročení  přirozeného/božského  řádu.

•  Vykoupení  a  lidskost  uprostřed  hrůzy:  Obě  díla  se  potýkají  s  vírou,  morálkou  a  vykoupením  tváří  v  
tvář  existenciální  izolaci  –  Shelleyina  Tvor  hledá  partnera  a  porozumění;  Lazar  si  uchovává  
víru  uprostřed  apokalyptického  zla.

Stokerův  Dracula  (1897)  –  na  rozdíl  od  svého  výslovného  zasvěcení  Edgaru  Allanu  Poeovi  –  se  obě  díla  
hluboce  zabývají  pozdně  gotickými  tradicemi,  zejména  v  použití  nadpřirozené  zrůdnosti,  náboženského  
napětí  a  atmosférické  hrůzy.

2.5.3  -  Širší  tematické  ozvěny
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Graven  to  umocňuje  Lazarovými  doslovnými  chrličovitýma  křídly  a  tvarem,  které  přímo  
navazují  na  architektonické  grotesky  (chiméry/chrliče),  a  zároveň  odráží  Shelleyové  zaměření  na  
fyzické  zkreslení  jako  zdroj  hrůzy  a  dojemnosti.  Název  románu  a  vizuální  ilustrace  tuto  tělesnou  
hrůzu  posilují,  stejně  jako  Shelleyiny  živé  popisy  žlutých  očí  a  průsvitné  kůže  Tvora.

Celkově  Gravenův  novogotický  epos  rozšiřuje  Shelleyin  odkaz  adaptací  jejího  empatického  
tropu  monstra  do  středověkého,  vírou  řízeného  vyprávění  s  epickým  rozsahem  a  multimediálními  
vizuály.  To  zasazuje  Grotesque  do  post-Shelleyovské  gotické  tradice  humanizace  grotesky  s  
cílem  zkoumat  hlubší  filozofické  otázky  o  stvoření,  předsudcích  a  vznešenosti.

2.6  -  Porovnání  děl:  Graven  a  Stoker

Zatímco  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  nevykazuje  žádný  přímý  vliv  Brama  ani  odkaz  na  něj
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Stručně  řečeno,  oba  posilují  gotické  konvence  nadpřirozeného  vetřelce  a  morálně-náboženského  
konfliktu,  ale  Gravenovo  dílo  obrací  Stokerovu  dynamiku  monster  –  transformuje  darebáckého  okřídleného  
predátora  do  vznešené,  vykupitelné  grotesky  –  a  zároveň  se  rozšiřuje  do  epického,  ilustrovaného  
neogotického  území.

upír  napadající  moderní  Anglii,  ztělesňující  svůdné  zlo,  schopnost  měnit  tvar  (včetně  
netopýřích  křídel)  a  krvežíznivost  jako  metafora  pro  korupci  a  strach  z  invaze.

2.6.1  -  Sdílené  gotické  prvky
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Groteskní  gotický  epos  G.  E.  Gravena  sdílí  hluboké  paralely  s  románem  Frankenstein  aneb  Moderní  
Prométheus  (1818)  od  Mary  Shelleyové ,  což  z  něj  činí  jeden  z  nejvýraznějších  vlivů  na  román  –  více  než  Poeova  
psychologická  intenzita  nebo  Stokerova  dravá  hrůza.  Obě  díla  se  soustředí  na  sympatický,  fyzicky  groteskní  obraz  
odmítnutí  společností  a  využívají  monstrozitu  k  prozkoumání  témat  stvoření,  izolace,  předsudků  a  vykoupení.

•  Narativní  struktura  a  styl:  Stoker  využívá  epistolární  formát  –  deníky,  dopisy  a  výstřižky  –  pro  dokumentární  
realismus  a  rostoucí  napětí.  Graven  používá  zdobenou,  poetickou  prózu  v  lineární  epické  sáze,  
propojenou  s  autorovými  ilustracemi  pro  multimediální  gotický  zážitek.

•  Náboženská  symbolika  a  dobro  vs.  zlo:  Dracula  staví  křesťanskou  víru  (krucifixy,  svaté  oplatky)  proti  
bezbožnému  vampirismu,  přičemž  Van  Helsing  vede  racionálně-náboženskou  křížovou  výpravu.

•  Nadpřirozená  hrůza  a  monstrózní  postavy:  Stokerův  hrabě  Drákula  je  aristokrat

Graven  zesiluje  biblická  apokalyptická  témata  –  démony  unikající  z  pekla,  víru  zkoušenou  uprostřed  
pronásledování  –  a  vytváří  tak  kosmickou  bitvu,  kde  protagonista  ztělesňuje  spíše  zlomené  božství  než  čistý  
antagonismus.

(Transylvánské  hrady,  mlhavá  Anglie  v  Drákulovi;  kláštery  a  hrady  z  doby  moru  v  Grotesce).

•  Rozsah  a  role  protagonisty:  Dracula  je  viktoriánský  horor  o  invazi  s  jasným  padouchem  pronásledovaným  
skupinou  hrdinů.  Groteskní  příběh  se  soustředí  na  monstrum  jako  pronásledovaného  hrdinu  v  
rozsáhlém  historicko-apokalyptickém  dobrodružství,  které  spíše  připomíná  Shelleyho  sympatického  
stvoření  než  Stokerův  predátorský  charakter.

•  Atmosféra  hrůzy  a  izolace:  Obě  skladby  si  udržují  zlověstné  tóny  i  v  rozpadajícím  se  prostředí

•  Tematické  zaměření:  Stoker  zkoumá  úzkosti  konce  století  (sexualita,  imigrace,  věda  vs.

Gravenův  Lazarus  Gogu  je  okřídlený  hybrid  (groteska  inspirovaná  nefilimy),  který  v  sobě  spojuje  
andělské  a  démonické  rysy  ve  středověkém  křesťanském  světě  ohroženém  padlými  anděly  a  
apokalypsou.  Obě  nestvůry  evokují  okřídlenou  noční  hrůzu,  ale  Dracula  je  dravý  a  nenapravitelně  
zlý,  zatímco  Lazarus  je  tragický,  empatický  vyvrhel  hledající  vykoupení.

2.6.2  -  Klíčové  rozdíly

(pověra).  Graven  se  ponořuje  do  starověké  mytické  grotesknosti,  nehynoucí  lásky  a  osobního  
vykoupení  uprostřed  nebezpečí  konce  časů.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

2.7  -  Srovnání  děl:  Gravenův  Grotesque,  Gotický  epos  a  Shelleyho  Frankenstein
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Gravenův  Lazar  ztělesňuje  architektonické  grotesky  (chiméry/chrliče),  doslovného  okřídleného  hybrida ,  
který  se  váže  k  zakázanému  středověkému  biblickému  poznání.  Název  románu  a  autorovy  ilustrace  to  umocňují.

evokuje  hluboký  patos  a  kritizuje  společenský  strach  z  „jiného“.

2.7.1  -  Archetyp  sympatické  příšery
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2.7.2  -  Groteskní  tělo  a  hybridita

Oba  zdůrazňují  zkreslenou  fyzičnost  jako  zdroj  vznešené  hrůzy  a  fascinace.  Shelleyové  Tvor  
je  mozaikou  oživených  částí,  která  skrze  aroganci  stírá  hranice  mezi  životem  a  smrtí.

tuto  tělesnou  hrůzu  vizuálně,  rozšiřujíc  Shelleyiny  textové  popisy  do  multimediální  podoby.

2.7.2a  -  Tematické  překryvy

•  Původ  a  rozsah:  Shelleyho  hrůza  pramení  z  moderní  vědy  a  individuální  arogance  v  zarámovaném  
narativu  introspekce.  Graven  zakořeňuje  monstrozitu  ve  starověké  biblické  mytologii  a  rozšiřuje  
se  do  epického  apokalyptického  dobrodružství  s  démonickými  silami  a  historickým  
rozsahem  (1331–1352  n.  l.).

•  Vznešený  teror:  Atmosférická  hrůza  z  nepřirozeného  narušování  racionality  nebo  posvátnosti.

•  Izolace  a  pronásledování:  Obě  bytosti  jsou  vyvrženci  v  nepřátelských  světech  a  uprostřed  
odmítnutí  testují  víru  a  lidskost.

•  Vykoupení  a  morálka:  Témata  potenciálního  dobra  zkaženého  opuštěním;  obojí

•  Tón  a  styl:  Frankenstein  je  elegický  a  filozofický  s  vnořenými  příběhy.

•  Role  tvůrce:  Victor  Frankenstein  v  hrůze  opouští  své  dílo;  Gravenově  dílu  chybí  přímý  „šílený  vědec“,  
zaměřuje  se  na  božskou  kletbu  a  kosmický  konflikt.

Srovnání  mezi  knihou  Groteska:  Gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  a  knihou  Mnich  od  Matthewa  Lewise

Celkově  vzato,  Grotesque  uctívá  a  aktualizuje  Shelleyho  empatický  trop  monstra,  přesazuje  ho  do  
středověkého,  vírou  řízeného  neogotického  eposu  a  zároveň  zachovává  základní  otázku:  co  dělá  
člověka  skutečně  monstrózním  –  vzhled,  nebo  krutost  těch,  kteří  jej  odmítají?

Groteskní  je  zdobená,  akční  a  vizuálně  integrovaná.

SEKCE  3:  Gotická  literatura  v  průběhu  dvou  set  let

Shelleyho  průlomovou  inovací  bylo  humanizování  monstra:  inteligentního,  výřečného  tvora  
opuštěného  svým  stvořitelem,  toužícího  po  společnosti,  ale  zároveň  dohnaného  k  násilí  lidskou  krutostí.

Lazarus  Gogu  to  přesně  zrcadlí  –  okřídlený  hybrid  podobný  chrliči  ( inspirovaný  Nefilimy) ,  
intelektuálně  a  emocionálně  schopný,  hledá  lásku  a  přijetí,  ale  fanatickými  lidmi  je  pronásledován  
jako  ohavnost .  Oba  protagonisté  vzbuzují  empatii  svou  tragickou  izolací  a  morální  hloubkou,  
čímž  převracejí  tradiční  gotickou  zloduchost.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

zápasit  s  porušením  božského/přirozeného  řádu.

2.7.2b  -  Klíčové  rozdíly
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3.1  -  Přehledy  zápletek

nabízí  fascinující  studii  o  tom,  jak  se  gotický  žánr  vyvinul  od  svých  transgresivních  kořenů  18.  století  
k  současným,  historicky  zakotveným  epickým  vyprávěním.  Ačkoli  obě  díla  využívají  jako  ústřední  
motivy  náboženské  instituce,  nadpřirozené  bytosti  a  „grotesku“,  výrazně  se  liší  v
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jejich  morální  pohled  a  strukturální  rozsah.

•  Groteska:  Gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  (1998):  Tento  současný  online  román  se  odehrává  v

•  Mnich  (1796)  od  Matthewa  Lewise :  Tato  klasika  „mnišské“  gotické  beletrie,  odehrávající  se  v  
Madridu,  sleduje  senzační  pád  Ambrosia,  uctívaného  kapucínského  opata.  Jeho  extrémní  
zbožnost  se  projeví  jako  potlačený  narcismus,  když  ho  svede  Matylda  (démonická  agentka).

Pozdní  středověk  (1331–1352)  během  černé  smrti.  Sleduje  Lazara  Gogu,  okřídleného  chlapce  a  
klášterního  panoše  („chiméru“).  Na  rozdíl  od  darebáckých  mnichů  tradiční  gotiky  je  Lazar  
nevinným  protagonistou,  který  musí  přežít  svět  náboženského  pronásledování  a  padlých  
andělů  (Nefilim),  aby  zabránil  středověkému  Armagedonu.

•  Groteskní:  V  Graven  se  také  objevují  „zbožní  muži,  kteří  by  zničili“  protagonistu,  ale  pozornost  se  přesouvá  k  víře  jako  
mechanismu  přežití.  Zatímco  institucionální  postavy  jsou  nepřátelské,  Lazarova  vlastní  víra  zůstává  jeho  
morálním  kompasem.  Náboženská  témata  jsou  založena  spíše  na  biblických  a  apokryfních  zdrojích  (např.  Kniha  
Enocha),  než  jen  na  institucionální  satiře.

•  Mnich:  „Groteska“  v  Lewisově  díle  je  spojena  s  hrůzou  a  morální  inverzí.  Je

•  Mnich:  Lewis  používá  klášter  jako  místo  morálního  úpadku  a  pokrytectví.  Ambrosio  
představuje  „svatého  muže“,  jehož  rigidní  askeze  maskuje  obludnou  povahu.  Román  odráží  
britské  „protikatolické“  nálady  18.  století  a  zobrazuje  církev  jako  instituci  tajemství  a  korupce.

Ambrosio  se  propadá  do  spirály  znásilnění,  incestu  a  vražd,  která  vrcholí  smlouvou  s  
ďáblem  a  jeho  konečným,  hrůzným  zatracením.

3.2  -  Tematické  srovnání

Role  „grotesky“

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

Náboženství  a  pokrytectví
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Sestup:  Od  svatosti  k  zatracení.

Nadpřirozené  prvky

•  Morse,  D.  (1982).  Transpozice  gotiky.  Springer.

•  Blakemore,  S.  (1998).  Matthew  Lewis:  Černá  mše:  Sexuální  a  náboženská  inverze  v  knize  Mnich.  Studie  v

•  Ayar,  MZ  (2022).  Podvědomý  padouch  individuální  a  institucionální  církve  v  knize  Mnich  od  Matthewa  Lewise.

•  Graven,  GE  (2026).  Groteskní:  Gotický  epos.  GothicNovel.Org.

Plně  ilustrovaný  online  román

Globální/apokalyptická  ságaVnitřní/psychologická  tragédie

Mezinárodní  časopis  Filologie.

„Monstrum“  je  vyvrhel  (okřídlený  opat).

Historický  epos /  Gotická  fantasy

Měřítko  �

Hrozba  �  Individuální  hřích  a  duchovní  zkáza.  Kosmická/apokalyptická  hrozba  padlých  andělů.

•  Groteskní:  Čerpá  z  biblické  a  historické  mytologie,  konkrétně  z  pádu  andělů  a  Nefilim.  Nadpřirozeno  je  
„epický  vpád“  ve  světovém  měřítku.  Lazarův  boj  není  jen  o  jeho  duši,  ale  o  zastavení  doslovného  
Armagedonu.

•  Groteskní:  Graven  tento  trop  obrací  naruby.  Protagonista,  Lazarus,  je  fyzicky  „groteskní“  ( okřídlený  
hybrid),  ale  je  morálním  středem  a  „vykupitelskou  postavou“.  Jeho  fyzická  anomálie  je  spíše  znakem  
jeho  jedinečné  povahy  a  oběti  než  morální  zkaženosti.  To  zpochybňuje  tradiční  gotickou  představu,  že  
fyzická  krása  se  rovná  dobrotě.

•  Mnich:  Obsahuje  démonické  zásahy  a  satanské  pakty.  Nadpřirozeno  je  použito  pro  senzační  horor  –  
Matilda  je  postava  podobná  sukubě,  která  je  vyslána,  aby  zničila  Ambrosiovu  duši.  Magie  je  černá  a  
cílem  je  osobní  zničení.

Žánr  �

Nastavení  �

Mnich

(Lazar)

Morální  oblouk  �

Protagonista  �  Byronic/Zloduch-hrdina  (Ambrosio)

Médium  �  Tradiční  tištěný  rukopis

Mnich  (Lewis)

Groteskní

Monstrum  �

Živel

Vzestup:  Od  oběti  k  spáse/hrdinství.

ČÁST  4:  Podrobnosti  o  hlavní  postavě

Chlapec).

Madrid

Groteska:  Gotický  epos  (Graven)

Atmosférické,  neurčitě  současné
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nalezený  ve  fyzickém  rozkladu  krvácející  jeptišky,  grafických  popisech  mučení  a  duchovní  
„grotesknosti“  Ambrosiových  zločinů.  Fyzická  nebo  situační  deformace  zde  obvykle  
signalizuje  odklon  od  božského.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

Funkce

Vykupitelská/nevinná  groteska

Beletrie

3.4  -  Shrnutí  kontrastu

Monstrum  je  uvnitř  muže  (ten

3.3  -  Strukturální  a  formální  rozdíly

Reference

Gotický  román /  Přestupek

Román.

Přísný  historický  realismus  (morová  léta)
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Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

•  Hrůza  z  pohledu  těla:  Jeho  fyzický  vzhled  vzbuzuje  v  ostatních  strach  a  odpor.

•  Křídla  jako  symbol  deformity:  Lazar  je  okřídlený  chlapec  –  nepřirozená,  abnormální  bytost.

•  Psychologický  konflikt:  Groteskní  prvky  jsou  často  spojovány  s  vnitřními  rozpory  postav  
–  zejména  s  duševní  nestabilitou,  zoufalstvím  a  existencionální  hrůzou.  Lazar  prožívá  
emocionální  a  duchovní  zmatek.  Je  hluboce  izolovaný,  rozpolcený  mezi  svou  nevinností  
a  zlem,  kterým  je  obklopen.  Tento  vnitřní  konflikt  odráží  rozkol  mezi  tím,  co  je  vnímáno  
jako  „přirozené“  nebo  „normální“,  a  tím,  co  je  považováno  za  „nepřirozené“  nebo  „groteskní“.

•  Status  vyvržence:  V  gotické  literatuře  je  vyvrženec  opakujícím  se  archetypem.  Lazar  je

Lazarus  Gogu,  hlavní  protagonista  a  gotický  hrdina  příběhu  Grotesque,  gotický  epos,  je  typickým  
ztělesněním  „grotesky“  v  gotické  literatuře,  a  to  především  prostřednictvím  své  fyzické,  emocionální  
a  duchovní  transformace,  která  odpovídá  klíčovým  tématům  žánru.  Pojem  „ grotesky  “ v  gotické  
literatuře  často  označuje  něco,  co  je  zároveň  děsivé  i  fascinující,  vyvolává  pocity  odporu  a  úžasu.  
Lazarus  tyto  vlastnosti  ztělesňuje,  což  z  něj  činí  perfektní  objekt  analýzy  v  rámci  žánru.  Aby  
gotický  hrdina  „ztělesňoval  grotesku“ ,  měly  by  být  v  jeho  postavě  patrné  určité  vlastnosti.  
Abychom  lépe  pochopili,  jak  náš  gotický  hrdina,  Lazarus  Gogu,  tyto  vlastnosti  odráží,  jsou  
podrobněji  vysvětleny  následující  kategorie:
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4.1  -  Fyzická  deformace  a  monstrózní  tělo

zapadá  do  gotické  tradice,  kde  je  deformace  často  spojována  s  hříchem,  duchovní  zkažeností  
nebo  důsledky  zakázaného  poznání.  Jeho  deformace  je  viditelným  symbolem  
nepřirozeného ,  podobně  jako  mnoho  gotických  tvorů,  kteří  své  monstrózní  vlastnosti  
projevují  fyzicky,  jako  například  tvor  ve  Frankensteinovi  nebo  upír.

4.2  -  Emoční  a  psychické  problémy

V  gotické  beletrii  fyzická  deformace  často  odráží  vnitřní  zkaženost  a  jeho  křídla  ho  označují  za  nadpozemského  
i  monstrózního.  Křídla  jsou  v  některých  mytologiích  symbolem  transcendence ,  ale  zde  fungují  jako  znak  
odcizení.  Lazar  není  člověk,  ale  zároveň  není  ani  plně  božský.  Jeho  tělo  je  groteskní,  protože  je  zároveň  výjimečnou  
a  děsivou  odchylkou  od  přírody.

i  když  se  snaží  udržet  si  svou  víru.  Lazar  ztělesňuje  gotické  téma  postav  
zápasících  se  svou  identitou  a  posláním,  zvláště  když  čelí  ohromující  temnotě,  
zlu  nebo  nadpřirozeným  silám.

4.3  -  Odcizení  a  jinakost

outsider  v  lidském  světě  i  v  božské  říši.  Jeho  okřídlená  podoba  a  neobvyklé

postava.  Jeho  identita  groteskní  bytosti  je  spojena  s  jeho  vlastním  pocitem  morální  zkaženosti,  dokonce
•  Vina  a  víra:  Jeho  víra  a  vina  na  něj  těžce  doléhají,  což  z  něj  dělá  tragického,  gotického

Lazarova  emocionální  cesta  zrcadlí  sestup  gotického  hrdiny  do  šílenství  nebo  zkaženosti,  
poháněný  vnějšími  i  vnitřními  silami.
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4.4  -  Témata  hříchu,  trestu  a  vykoupení

•  Vykoupení,  nebo  zatracení?:  Jeho  cesta  odráží  gotické  téma  vykoupení,  které  často  přichází  s  sebou.  Lazar  se  musí  
vyrovnat  se  svou  rolí  spasitele  nebo  ničitele  světa.  Groteskní  postava  často  symbolizuje  boj  mezi  sebezničením  a  
vykoupením,  zejména  v  kontextu  morální  nebo  duchovní  spásy.  Lazarův  konflikt  ztělesňuje  tragické  poznání,  že  
vykoupení  je  možné,  ale  je  plné  neuvěřitelné  bolesti  a  oběti.

Jeho  původ  z  něj  v  očích  ostatních  činí  úchyl  přírody,  což  vede  k  jeho  pronásledování  a  izolaci.  Mnozí  ho  vnímají  
jako  monstrum  –  nejen  kvůli  jeho  vzhledu,  ale  i  proto,  že  je  nepochopen.  Tato  odlišnost  dělá  z  Lazara  tragickou  
postavu  v  gotických  tropech  vyloučení  a  odcizení.

Symbol  Božího  soudu:  Lazarova  existence  sama  o  sobě  ukazuje  na  trest  za
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•  Groteskní  hrdina:  Stejně  jako  mnoho  gotických  protagonistů  je  Lazarus  tragickým  hrdinou,  který  je

přestupky  minulosti  (např.  padlí  andělé  a  Nefilim  v  mytologii  knihy ).  Jeho  groteskní  
podobu  lze  vnímat  jako  důsledek  prvotního  hříchu  a  porušení  božských  zákonů.  
Ztělesňuje  kletbu  pádu  a  nevyhnutelnost  utrpení  s  ním  spojeného.  To  odráží  ústřední  
gotické  téma  –  postavy  poznamenané  tíhou  svých  minulých  přestupků,  ať  už  zděděných,  
nebo  si  je  sami  způsobili.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.

zároveň  obětí  i  pachatelem.  Je  potrestán  za  to,  kým  je,  a  přesto  je  také  schopen  velkých  
činů  milosrdenství,  vykoupení  nebo  spásy.  Tento  rozpor  –  prolínání  nevinnosti  a  
zrůdnosti  –  dodává  na  jeho  groteskní  povaze  a  dělá  z  něj  dokonalého  gotického  hrdinu  v  
tradičním  slova  smyslu.
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4.6  -  Nepřirozené  stvoření

4.5  -  Groteskní  jako  odraz  zkorumpovaného  světa
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•  Svět  rozkladu:  Svět,  který  Lazar  obývá,  je  také  groteskní  –  sužován  válkou,  morem,  
náboženskou  zkažeností  a  démony.  V  gotické  beletrii  prostředí  zrcadlí  tuto  vnitřní  
grotesku.  Rozpadající  se,  válkou  zničené  a  morem  zasažené  prostředí  představuje  
hnilobu  společnosti  a  samotný  Lazar  je  odrazem  tohoto  rozkladu.  V  boji  s  vnějšími  
silami  (padlými  anděly,  démony  a  zkaženými  lidmi)  i  se  svým  vlastním  vnitřním  
konfliktem  představuje  propletení  lidstva  s  groteskními  silami  přírody  a  hříchu.

•  Podivín  přírody:  Lazarova  křídla  spolu  s  jeho  prokletou  existencí  z  něj  činí  produkt  božského  stvoření  
i  nepřirozeného  vměšování.  V  gotických  pohádkách  se  tyto  druhy  nepřirozených  výtvorů  často  
rodí  z  arogance,  božského  trestu  nebo  zakázaného  poznání.  Jeho  stvořenost  ho  činí  
tragickým  i  děsivým  zároveň,  protože  není  ani  skutečně  člověk,  ani  čistě  božský.  Toto  stírání  
hranic  mezi  člověkem,  andělem  a  monstrem  podtrhuje  groteskní  povahu  jeho  bytosti.

Stručně  řečeno,  v  gotické  literatuře  je  „groteskní“  typicky  spojováno  s  fyzickou  zrůdností,  
psychickým  trápením  a  hranicemi  mezi  lidským  a  nadpřirozeným.
Lazar  ztělesňuje  všechny  tyto  aspekty,  což  z  něj  činí  vrcholnou  groteskní  postavu  románu.  
Jeho  monstrózní  podoba  a  vnitřní  konflikt  odrážejí  gotickou  tradici  morální  nejednoznačnosti  
a  tragického  osudu,  kde  je  groteska  děsivá  i  fascinující  a  vyvolává  soucit  i  odpor  
zároveň.  Lazar  není  jen  fyzickou  groteskou;  je  symbolem  groteskních  sil,  které  utvářejí  svět  
kolem  něj  –  osudu,  hříchu,  utrpení  a  vykoupení.  To  z  něj  dělá  nejen  tragického  hrdinu,  ale  také  
katalyzátor  širších  témat  příběhu.

Tento  PDF  soubor  je  veřejně  dostupný.  Všechny  stažené  kapitoly  románu  zůstávají  pod  celosvětovou  ochranou  autorských  práv.  Pouze  pro  osobní  použití.
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ČÁST  5.  Podpůrné  materiály  týkající  se  Gravenovy  práce
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3.  Nadpřirozené  a  okultní:

1.  Prostředí  a  atmosféra:

Gotické  prvky  v  knize  „ Grotesque,  gotický  epos“  Úvod

2.  Témata  korupce  a  moci:

( Pozor,  spoiler!  Tahák  k  analýze  románu )

Analýza  gotických  prvků  úvodu  románu  a  úvodu  
protagonisty  pomocí  umělé  inteligence.  (Poskytuje  Quillbot  AI )

,

Vražda  kardinála  a  podezření  z  otravy  vnášejí  prvky  intrik  a  temného  násilí,  což  zdůrazňuje  gotickou  
fascinaci  smrtí,  zradou  a  morální  nejednoznačností.

Noční  scény,  tajné  chodby  a  stinné  zámky  podtrhují  gotický  charakter

prostředí  často  vyvolávají  hrůzu  a  neklid.

Román  začíná  ve  středověkém  Avignonu ,  živě  popsaném  jako  husté,  uzavřené  město  s  odpornými  
pachy,  špínou  a  přelidněním,  evokující  pocit  klaustrofobie  a  rozkladu.  Toto  špinavé,  tísnivé  
městské  prostředí  dobře  zapadá  do  gotické  tradice,  kde

Papežský  palác  je  vylíčen  jako  kolosální  gotická  pevnost,  „drakovité“  středověké  monstrum  s  
neproniknutelnými  zdmi.  Hrad  jako  prostředí  je  charakteristickým  znakem  gotické  fikce  a  
symbolizuje  moc,  izolaci  a  tajemno.

nálada  intrik  a  skrytého  nebezpečí.

Přítomnost  tajemného,  strašidelného  rytíře  v  brnění ,  který  dokáže  procházet  zdmi,  dodává  gotice  
nadpřirozené  a  zlověstné  prvky  typické  pro  gotickou  literaturu.

Palác  ukrývá  „svíjející  se  vnitřnosti  korupce,  bohatství,  usedlé  nepravosti,  moci  a  velké  autority“,  což  
naznačuje  hluboký  morální  úpadek  pod  povrchem  náboženské  a  politické  moci.

Postava  Lucifael ,  bledé  ženy  s  černýma  očima  a  vlasy,  ztělesňující  Evu  a  pokušení,  je  přímým  
vzýváním  démonických  nebo  ďábelských  sil.  Neviditelně  se  pohybuje  světem  a  ovlivňuje  události.

Černý  havran  s  nepřirozenýma,  mechanickýma  očima  slouží  jako  zlověstný  symbol  smrti  a  
nadpozemského,  běžný  gotický  motiv,  kde  se  zvířata  nebo  příroda  stávají  předzvěstmi  nebo  
přisluhovači  nadpozemských  sil.

+s—nadpřirozený  protivník  vetkán  do  pozemských  záležitostí.

Koncil  apokryfů  a  tajné  politické  intriky  naznačují  spiknutí,  skryté  znalosti  a  tajnou  
kontrolu  –  klasická  gotická  témata  tajných  společností  a  temné  moci.
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Srovnání  s  jinými  gotickými  díly:

4.  Psychologické  a  emocionální  zmatky:

5.  Smrt,  násilí  a  rozklad:

•  Edgar  Allan  Poe:

Brutální  popisy  bitvy  u  Crecy  s  jejím  krveprolitím,  šípy  pršejícími  jako  „ďábelský  tanec“  a  pomalou  
smrtí  bratrů  uprostřed  chaosu  zdůrazňují  gotiku.

Noční  můra  kardinála  Jeana-Francoise  Blasiho  a  jeho  vyděšený  bdělý  stav,  kdy  je  konfrontován  s  přízračným  
rytířem,  odhalují  vnitřní  psychologický  teror  a  předznamenávají  duševní  rozpad,  což  je  rys  běžný  u  gotických  
protagonistů,  kteří  často  čelí  šílenství  nebo  existenciálnímu  strachu.

•  „Ďáblem  posedlý“  lučištník  s  bezduchýma  černýma  očima  na  bojišti  představuje  nemrtvé  nebo  
posedlé  postavy  a  mísí  válku  s  nadpřirozenou  hrůzou.

Napjatá  interakce  bratrů  před  bitvou  ilustruje  protichůdné  emoce  –  strach,  čest,  povinnost  a  
fatalismus  –  zahalené  v  tragické  nevyhnutelnosti  smrti.

Zmrzačení  kardinála  Basilisty,  včetně  hrůzného  odstranění  očí,  dodává  filmu  niterní,  groteskní  hororový  prvek,  který  
je  v  souladu  s  gotickou  fascinací  tělesným  znásilňováním  a  mučením.

Klasické  gotické  romány  (např.  Ann  Radcliffe,  Horace  Walpole):

Groteska  sdílí  důraz  na  impozantní  středověkou  architekturu  a  nadpřirozené  návštěvy,  ale  je  

temnější  a  politicky  složitější,  s  menším  zaměřením  na  romantické  dívky  a  více  na  mocenské  boje  a  

konspirace.

Psychologický  horor,  noční  můry  a  groteskní  násilí  připomínají  Poeovo  intenzivní  zkoumání  

šílenství  a  smrti.  Téma  odsouzených  bratrů  a  strašidelných  varování  také  odpovídá  Poeovu  

stylu  prolínání  nadpřirozena  s  lidským  zoufalstvím.

•  Bram  Stokerův  Dracula:

Téma  tajemné,  mocné  ženské  postavy  (Lucifael),  která  ztělesňuje  zlo,  připomíná  svůdné  a  děsivé  

vlastnosti  gotických  padouchů,  jako  byli  Dracula  nebo  Carmilla.  Infiltrace  nadpřirozeného  zla  do  

lidských  institucí  je  paralelní  se  Stokerovým  prolínáním  moderního  a  nadpřirozeného.

zaujetí  smrtelností,  utrpením  a  groteskní  povahou  lidských  konfliktů.

Ty  se  často  zaměřují  na  strašidelné  hrady,  dívky  v  nouzi  a  nadpřirozený  teror.
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2.  Groteskní  a  nadpřirozené:

Gotické  prvky  v  úvodu  protagonisty  Lazara  Gogua

1.  Prostředí  a  atmosféra:

Šero,  stíny  a  tlumené  světlo  pochodní  vytvářejí  atmosféru  tajemství  a  předtuchy,  klíčovou  pro  
gotickou  náladu.

Katakomby  jako  „černou  cihlovou  cestu  do  pekla“,  fyzického  

sestupu,  trestu  a  neznáma,  dodávají  klaustrofobický,  tísnivý  tón.

Groteska  se  dobře  hodí  do  kategorie  moderního  gotického  eposu,  protože  prolíná  historické  události  

(bitva  u  Crecy,  avignonské  papežství)  s  gotickým  hororem,  politickými  intrikami  a  

nadpřirozeným  zlem.  Toto  vrstvené  vyprávění  odráží  díla  podobná  románu  Historik  od  Elizabeth...

•  Moderní  gotika  a  historické  gotické  eposy:

Kostova  nebo  Mexická  gotika  od  Silvie  Moreno-Garcii,  které  mísí  historii  a  horor.

Opatství  Abbaye  des  Gardiens  a  jeho  katakomby  poskytují  klasickou  gotickou  kulisu  –  starobylou,  
labyrintovou  a  podzemní.  Sestup  do  temných  tunelů  evokuje  gotickou  fascinaci  skrytými,  tajemnými  a  často  
nebezpečnými  místy  pod  povrchem  civilizace.

„

Groteska,  gotický  epos  v  sobě  zahrnuje  mnoho  klasických  gotických  prvků  –  utlačující  středověké  

prostředí,  nadpřirozené  bytosti,  tajné  společnosti,  psychologický  horor  a  hrůzné  násilí  –  a  zároveň  

se  rozšiřuje  do  epického  historického  kontextu  se  složitými  politickými  a  náboženskými  intrikami.  Jeho  tón  

je  temný,  hutný  a  bohatě  popisný,  čímž  vytváří  hmatatelnou  atmosféru  hrůzy  a  úpadku.

Lazar  sám  o  sobě  je  postavou  fyzické  odlišnosti  a  tajemství  –  hrbatý,  maskovaný  a  částečně  
skrytý ,  evokuje  soucit  i  neklid  zároveň.  Jeho  znetvoření  a  skrytá  identita  se  shodují  s  gotickou  
fascinací  groteskním  a  marginalizovaným.

•  Vytváření  grotesek  –  démonických  nebo  monstrózních  potomků  zrozených  z  nepřirozených  
svazků  –  představuje  nadpřirozenou  hrůzu  a  téma  zakázaného  poznání  nebo  hříchu  projevujícího  se  
fyzicky.
Proměna  havrana  v  Lucifaela,  démonickou  ženskou  postavu,  odpovídá  gotickým  motivům  démonů  nebo  duchů  
měnících  tvar,  kteří  ovlivňují  lidské  záležitosti.

Přítomnost  zakázaného,  skrytého  vědění  ( „vrátný  kámen“  a  tajné  hříchy)  evokuje  gotické  téma  
tajemství,  která  pronásledují  a  ohrožují  živé.

Shrnutí

,

evokují  témata  duchovní  a
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„

Lazar,  jakožto  nešťastné  dítě,  skryté  a  maskované,  ztělesňuje  témata  odcizení,  identity  
a  boje  o  přijetí .  Jeho  laskavá  povaha  kontrastuje  s  jeho  fyzickou  deformací  a  temným  
prostředím  a  evokuje  soucit  a  tragické  napětí.

Konflikt  mezi  vírou  a  hříchem,  řádem  a  chaosem  je  ztělesněn  v  boji  za  kontrolu  nebo  
potrestání  grotesek  a  strachu  mnichů  z  vlastních  selhání.

Opatství,  místo  náboženské  autority  a  rituálů,  je  zároveň  vylíčeno  jako  místo  zkaženosti,  
hříchu  a  nadpřirozené  hrůzy  –  běžný  gotický  klišé,  kde  instituce  určené  k  ochraně  
čistoty  v  sobě  skrývají  temnotu.

Přísný  rozsudek  opata  Voniga ,  rituální  trest  a  vybudování

•  Mnich  Ivan,  Lazarova  otcovská  postava,  je  rozpolcen  mezi  ochranou  a  disciplínou,  což  
odráží  gotické  téma  konfliktního  opatrovnictví  a  břemeno  tajného  vědění.

Reakce  mnichů  na  Lazara  a  grotesky  odhalují  složitou  společenskou  hierarchii  a  
strach  z  neznámého  v  rámci  řeholního  řádu.

Groteskní  zvonice  symbolizují  gotickou  posedlost  pokáním,  zatracením  a  fyzickým  
projevem  duchovní  zkaženosti.

člověk  a  zvíře,  řád  a  chaos.

Černá  krysa  a  kámen,  „vyznavač  pravdy“ ,  morový  vetřelec,  kámen  jako  

tichý  svědek  pravdy,  odrážející  lásku  gotiky  k  symbolické,  často  znepokojivé  obraznosti.

Katakombové  rytiny  hybridů  člověka  a  zvířete  a  postav  s  netopýřími  křídly  evokují  
klasickou  gotickou  grotesku,  symbolizující  prolínání  přírodního  a  nadpřirozeného.

Próza  je  bohatě  popisná,  využívá  temné,  těžké  obrazy  a  pomalé,  rozvážné  tempo  k  
budování  napětí  a  ponoření  čtenáře  do  tíživého  prostředí.
Dialogy  často  odrážejí  středověké  řečové  vzorce  a  náboženský  jazyk ,  čímž  historicky  zakotvují  
příběh,  ale  také  umocňují  gotickou  atmosféru  rituálů  a  hierarchie.

Maska  a  kapuce,  které  Lazar  nosí,  symbolizují  skrytí,  stud  a  ochranu  a  rezonují  
s  gotickými  tématy  skrytých  identit  a  duality.

6.  Tón  a  styl:

5.  Symbolika  a  obraznost:

3.  Náboženský  a  morální  konflikt:

4.  Charakteristika  a  psychologická  hloubka:

nesou  symbolickou  váhu  –  krysa  jako
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Gotický  náboženský  horor  (např.  Sňatek  nebe  a  pekla  od  Williama  Blakea  nebo  Mnich  od  Lewise):

Použití  podzemních  labyrintů  a  skrytých  tajemství  připomíná  Radcliffovu  a  Lewisovu  fascinaci  hrady,  

dungeony  a  skrytými  chodbami.  Morální  a  duchovní  boje  zrcadlí  boje  gotických  protagonistů  s  

vnitřními  i  vnějšími  démony.

Klasické  gotické  romány  (např.  Ann  Radcliffe,  Matthew  Lewis):

•  Edgar  Allan  Poe:

Ústředním  tématem  je  napětí  mezi  náboženskou  zbožností  a  hříchem,  čistotou  a  zkažeností,  

které  odráží  témata  zkoumaná  v  gotických  dílech,  jež  kritizují  církevní  autoritu  a  zkoumají  

zakázané  touhy.

•  Moderní  gotická  fantasy:

Psychologická  složitost  Lazara  a  Ivana,  atmosféra  hrůzy  a  groteskní  zrod  ohavností  připomínají  Poeovo  prolínání  

vnitřní  hrůzy  a  vnějších  zrůdností.

Tato  kapitola  představuje  Lazara  Gogu  jako  podmanivého  gotického  protagonistu  –  fyzicky  poznamenaného  

deformacemi,  sociálně  izolovaného,  přesto  duchovně  významného.  Prostředí  opatství  a  jeho  katakomb,  

zrod  grotesek  a  temné  náboženské  podtóny  vytvářejí  bohatou  gotickou  atmosféru  prodchnutou  tajemstvím,  

hrůzou  a  morálním  konfliktem.  Nadpřirozené  a  symbolické  prvky  prohlubují  románové  zkoumání  hříchu,  

identity  a  vykoupení.

[Konec]

Začlenění  nadpřirozených  prvků,  jako  je  Lucifael  a  grotesky,  v  kombinaci  s  historickým  klášterním  

prostředím  dobře  zapadá  do  moderních  gotických  fantasy  tradic,  které  mísí  horor,  historii  a  temnou  

mytologii.

Shrnutí

Srovnání  s  jinými  gotickými  díly:
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Pozdně  středověké  válčení,  kláštery

Okřídlená  groteska  bojující  o  přežití

zařízení

Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  se  v  rámci  gotické  tradice  odlišuje  tím,  že  svůj  narativ  zakládá  na  pozdním  dějiny  středověku  (1331–
1352  n.  l.)  a  zároveň  zahrnoval  apokalyptické  a  biblické  prvky  –  konkrétně  padlé  andělé  a  Nefilim  mytologie  –  spíše  než  aby  se  spoléhal  pouze  
na  konvence  hradu  a  kletby,  které  definují  klasická  gotická  díla.  Protagonista  románu,  Lazarus  Gogu,  ztělesňuje  groteskního  protagonistu  
jako  fyzickou  anomálii  (okřídlenou  chiméru)  i  morální  centrum,  čímž  převrací  typický  gotický  vzorec,  kde  deformace  signalizuje  morální  
zkaženost.
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Jádrový  konflikt

Středověké  hrady,  opatství
Gravenova  groteskaAspekt

Prostředí

Lazarus  Gogu  obrací  naruby  archetyp  byronského  hrdiny  –  zamračenou,  prokletou  mužskou  postavu.  Graven  místo  toho  představuje  
okřídleného  groteskního  opatského  zemana,  jehož  fyzická  grotesknost  a  duchovní  víra  ho  staví  spíše  do  role  vykupitelské  než  
destruktivní  síly,  což  ostře  kontrastuje  s  klasickými  gotickými  padouchy  poháněnými  posedlostí  a  šílenstvím.

Gravenova  tvorba  se  odchyluje  od  atmosférického  tajemna  a  hrůzy,  které  dominují  klasické  gotice,  a  zakotvuje  se  v  
zdokumentovaných  historických  obdobích  a  náboženských  textech.  Zatímco  tradiční  gotika  se  opírá  o  tajemná  prostředí,  jako  
jsou  strašidelné  hrady,  groteska  buduje  svůj  svět  z  paláců,  klášterů,  králů  a  papežů  z  období  moru  –  mísí  historický  realismus  s  
nadpřirozenými  vlivy  spíše  než  s  čistou  fantazií.

Rámec

Trápen  vinou  nebo  pronásledováním

Objevené  rukopisy,  rámování

Živel

Středověký  Armagedon,  apokalyptické  kůly

Dokumentace  literárního  výzkumu  omezena  pouze  na  osobní  použití  –  2026

Nadpřirozený

Tradiční  gotika

[ Externí  zdroj  umělé  inteligence  -  03.2026 ]

Vnitřní  psychický  neklid

Jak  se  Gravenův  Grotesque,  gotický  epos,  liší  od  tradičních  gotických  děl?

Duchové,  upíři,  kletby Padlí  andělé,  Nefilim

Historické  uzemnění  vs.  nadpřirozená  konvence

Role  protagonisty
Příběh

•  Epický  rozsah  a  měřítko  –  Graven  spíše  než  psychologický  teror  v  izolovaných  prostředích  vytváří  třídílnou  ságu  
zahrnující  Vzkříšení,  Zkoušky  a  Středověký  Armagedon.

•  Biblický  základ  —  Román  čerpá  z  apokryfních  zdrojů,  včetně  Knihy  Enocha  a  Svitků  od  Mrtvého  moře,  a  zakotvuje  grotesku  
v  teologických  rámcích,  které  v  kanonických  gotických  dílech  chybí.

•  Hybridní  žánrový  přístup  –  Groteska  spojuje  historický  epos  s  gotickými  konvencemi  a  vytváří  tak  něco  odlišného  od  
viktoriánské  gotiky,  která  se  zaměřuje  na  rozklad,  korupci  a  rodinná  tajemství.

.

Groteskní  protagonista  jako  vykupitelská  postava

Biblické  zdroje,  historický  epos
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Armagedon  –  témata  vykoupení  cizí  typickému  gotickému  zkoumání  přestupků  a  hříchu.

•  Webová  serializace  –  Třídílná  struktura  vydaná  napříč  kapitolami  s  možností  stažení  PDF  nově  pojímá  tradiční  rámovací  
prostředky  gotické  literatury  pro  digitální  čtenáře.

•  Grotesknost  jako  nevinnost  –  Fyzická  chimérická  forma  značí  spíše  viktimizaci  než  morální  zkaženost,

•  Morální  nejednoznačnost  obrácená  –  Tradiční  gotika  zkoumá  morální  rozmazání  mezi  hrdiny  a  padouchy;  Lazar

•  Vyprávění  řízené  vírou  –  Protagonista  musí  zůstat  naživu,  zůstat  věrný  víře  a  zastavit  středověk

•  Kontrast  v  přístupnosti  –  Zatímco  klasická  gotika  se  v  Británii  koncem  18.  století  objevila  jako  elitní  literatura,  Gravenovo  dílo  tento  
žánr  demokratizuje  prostřednictvím  bezplatné  online  distribuce  od  svého  uvedení  na  trh  v  roce  1998.

•  Vizuální  gotická  tradice  –  Plné  ilustrace  rozšiřují  atmosférické  obrazy  gotiky  za  hranice  prózy  a  vytvářejí  multisenzorické  
ponoření  srovnatelné  se  zaujetím  vizuální  vznešenosti  gotiky  z  romantické  éry.
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zachovává  etickou  jasnost  navzdory  grotesknímu  vzhledu.

obrácená  gotická  symbolika,  kde  rozklad  a  deformace  zrcadlí  duchovní  úpadek.

Digitální  inovace  a  integrace  multimédií

Groteska  zaujímá  jedinečné  postavení  jako  plně  ilustrovaný  bezplatný  online  gotický  román  dostupný  od  roku  1998,  který  
předchází  většinu  současných  digitálních  gotických  děl.  Tento  formát  ji  odlišuje  od  kanonické  gotické  literatury,  která  se  
spoléhá  na  tištěné  rukopisy  a  objevené  dopisy  jako  narativní  prostředky.

Dokumentace  literárního  výzkumu  omezena  pouze  na  osobní  použití  –  2026

[Konec  analýzy]
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Ve  13.  kapitole  funguje  Lazarova  konfrontace  s  Lucifaelem  jako  rozhodující  zkouška:  prověřuje  jeho  identitu

Poznámka  AI:  Níže  uvedená  analýza  provedená  AI  je  omezená,  protože  AI  měla  jako  referenční  materiál  
pouze  kapitoly  13  a  17  z  1.  svazku  (Vzkříšení)  a  neměla  k  dispozici  celý  objem  práce.  Mějte  to  na  paměti,  
protože  AI  poskytuje  předpoklady  a  předpovědi  pro  budoucí  akce  protagonistů/antagonistů  a  předpovědi  zápletky.

Jak  protagonista  (Lazarus)  vs.  antagonista  (Lucifael)  ovlivňují  
postup  zápletky  v  díle  Grotesque:  Gotický  epos

Analýza  díla  G.  E.  Gravena  s  názvem  Groteskní  ~  Gotický  epos  pomocí  umělé  inteligence.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

[Účinkuje:  AI  Free  Forever]

Poznámka  čtenáře:  Níže  uvedený  materiál  prozrazuje  o  díle  mnoho  a  je  zde  třeba  upozornit  na  
„spoiler“.  Pokračujte  ve  čtení,  pouze  pokud  se  cítíte  dobře  při  odhalování  detailů  postav  a  zápletky  
týkajících  se  díla.

Detaily  kapitoly  13  (Lazarus  vs.  Lucifael)

Teze  (krátká  odpověď)

Jak  scéna  posouvá  Lazara  jako  protagonistu

Lucifaelův  výslech  se  snaží  zbavit  Lazara  jeho  lidského  statusu  –  označuje  ho  za  Elja,  bezduchou  bestii  –  a  podkopat  
jeho  víru.  Lazar  brání  svou  víru  i  víru  svého  otce .

3.  Zkouší  a  posiluje  jeho  identitu  a  víru

•  Lucifael  odhaluje,  že  třetí  pečeť  zůstává  zavřená  a  že  Lazar  díky  svým  znalostem

1.  Vyjasňuje  sázky  a  širší  pozemek

•  Citát:  „Jsi  jediný  z  mých  Eljových  dětí,  které  se  kdy  znovu  narodí  –  jediný,  kdo  kolem  sebe  kdy  nesl  
Záři  Trůnu .“  Díky  tomu  je  jedinečně  důležitý.

Lucifael  mu  nabízí  bohatství  a  věčný  život  výměnou  za  otevření  pečeti  a

Jeho  odmítnutí  –  „Já  ~  je  to  špatně  ~  já  nemůžu.“  –  značí  spíše  morální  postoj  než  pouhé  
instinktivní  přežití,  projevující  svobodnou  vůli.

2.  Vynucuje  explicitní  morální  volbu

vyhrožuje  smrtí,  pokud  odmítne.  Lazar  si  musí  vybrat  mezi  poslušností  obludné  mateřské  postavě  a  

věrností  své  víře  a  přísaze.

Naramsinových  slov,  má  jedinečnou  schopnost  jej  otevřít.  Toto  odhalení  
proměňuje  Lazarovo  osobní  přežití  v  závazek  a  hrozbu  na  úrovni  zápletky  –  nyní  stojí  
uprostřed  konfliktu  světového  rozsahu  (její  uvěznění,  pečeti,  Cancello).

(Eljo  nebo  člověk),  jeho  víra  a  jeho  morální  vůle.  Tím,  že  odmítne  Lucifaelova  pokušení  a  příkazy  a  je  
následně  donucen  k  útěku,  se  Lazarus  přesouvá  z  režimu  přežití  do  role  protagonisty  s  jasně  vyjasněnými  
cíli  a  jasným  úkolem  –  poslední  pečetí  u  Cancella  a  morální  volbou,  která  bude  definovat  jeho  dějovou  linii.
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smrt.  Jeho  odmítnutí  ukazuje  morální  integritu  a  řeší  charakterový  konflikt  ve  prospěch  víry,  
nikoli  pouhé  dlouhověkosti.

tlak,  definující,  kým  je.

•  Lucifaelovo  tvrzení:  „Jsi  jediný  z  mých  Eljo  dětí,  které  se  kdy  znovu  narodí…“

•  Prakticky:  před  scénou  loví  a  přežije;  po  ní  je  donucen  k  stěhování,  je  zajat  a  zapleten  do  hraběcích  
plánů.  Děj  se  vyostřuje.

4.  Katalyzuje  narativní  děj

•  Konfrontace  tak  prohlubuje  jeho  vnitřní  soudržnost:  stojí  si  za  svým  přesvědčením  pod

•  Scéna  končí  násilím  a  honičkou:  Lucifael  oživí  groteskní  vepře  k  útoku,  Lazar  bojuje  a  prchá  a  nakonec  
následuje  řeku  Rhônu  směrem  k  Itálii.  Konfrontace  je  zlomovým  bodem,  který  ho  posílá  na  misi  
směrem  k  Cancellu  a  Neapoli/  Itálii  –  vnitřní  konflikt  se  mění  v  cestu  ven.

•  Pokušení  a  smlouva  –  Lucifaelovy  nabídky  (drahokamy,  bohatství,  věčné  tělo)  jsou  klasickými  pokušeními.  
Poslušnost  chápe  jako  synovskou  povinnost  –  „cti  svou  matku“  –  a  překrucuje  tak  přikázání  v  past.

•  Identita  –  Eljo  vs.  člověk  –  Lucifael  trvá  na  tom,  že  Lazarus  je  pouze  Eljo  bez  duše;  jeho  odpor  prosazuje  jeho  
nárok  na  lidskost  a  duchovní  hodnotu.

•  Groteskní  tělo  –  Znovuzrozený,  transformující  se  kanec  funguje  jako  ztělesněný  etický  test  –  děsivé  zrcadlo  Lazarova  
dřívějšího  zabití  a  morálního  napětí  ohledně  přikázání

•  Lucifaelovo  pokušení:  „Dám  ti  věčný  život  –  nekonečné  tělo.“

•  Funkce:  představuje  lákavý  utilitární  kalkulus,  který  apeluje  na  Lazarův  přirozený  strach  z

•  Funkce:  ustavuje  Lazarovo  jedinečné  postavení;  narativně  vysvětluje,  proč  ho  musí  naverbovat  nebo  donutit.  
Jazyk  z  něj  činí  středobod  větších  metafyzických  sázek.

•  Epizoda  s  kancem,  vrcholící  vepřovým  obrem:

•  Funkce:  externalizuje  etické  dilema  (vztahovala  se  přikázání  na  zvířata?)  a  nutí  Lazara  čelit  důsledkům  svých  
dřívějších  činů.  Jeho  taktický  útěk  a  vzdušný  boj  ukazují  vynalézavost  a  odvahu  a  dodávají  hrdinský  rozměr  
nad  rámec  morální  neochvějnosti.

•  Záře  –  „Záře  trůnu“  označuje  Lazara  za  výjimečného  a  žádaného  a  nutí  ho  do  role  pivota  nadpřirozené  politiky.

Analýza  díla  G.  E.  Gravena  s  názvem  Groteskní  ~  Gotický  epos  pomocí  umělé  inteligence.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

kříž  navzdory  opakovaným  intelektuálním  a  fyzickým  mukám.

Klíčové  motivy  a  symbolická  dynamika

aplikace  na  zvířata.

Příklady  podrobného  čtení  (mini  analýzy)

Strana  2  z  11  Ke  stažení:  https://www.GothicNovel.Org  |  Groteskní  ~  Gotický  epos  |  02/08/26  13:38:56

Machine Translated by Google

https://www.GothicNovel.Org/
https://www.GothicNovel.Org/


Prověřuje  přesvědčení,  odhaluje  světové  zájmy,  nutí  k  
volbě

Vzorový  odstavec  (připravený  k  použití)

To,  že  ho  bohatstvím  a  „věčným  životem  –  nekonečným  tělem“  prověří  nejen  jeho  strach  ze  smrti,  ale  i  
základy  jeho  víry;  jeho  odmítnutí  „Já  ~  je  to  špatně  ~  nemohu“  signalizuje  rozhodnost.  Groteskní  podívaná

Lazarův  státFáze

Během  
konfrontace

•  „Odhalením  metafyzických  sázek,  které  stojí  za  Lazarovým  vzkříšením,  a  nabídkou  zvrácené  
mateřské  dohody  Lucifael  proměňuje  Lazarovy  soukromé  rány  ve  veřejné  povolání  –  
odemknutí  poslední  pečeti  –  a  tím  posouvá  příběh  k  jeho  ústřednímu  úkolu.“

Ve  třinácté  kapitole  se  Lazarovo  setkání  s  Lucifaelem  stává  ústřední  scénou  románu  a  proměňuje  ho  
v  rozhodně  morálního  protagonistu.  Lucifael  odhaluje  i  zneužívá  Lazarovu  jedinečnost  –  „ Jsi  jediný  z  
mých  Eljo  dětí,  které  se  kdy  znovu  narodilo  –  jediný,  kdo  kolem  sebe  nesl  Záři  Trůnu“  –  a  tím  z  chlapce  
dělá  střed  kosmického  boje.  Její  pokusy  svést

•  „Ve  13.  kapitole  Lucifaelovy  svody  a  morální  zkoušky  nutí  Lazara,  aby  si  vybral  mezi  sebe-

•  Porovnejte  Lucifaelovy  argumenty  o  Bohu  a  potopě  s  historickými  teologickými  debatami  (božské

Analyzujte  Naramsinovu  báseň/slova  a  apokryfní  odkazy  jako  prostředek  k  propojení  Lazarovy  
gramotnosti  a  paměti  s  jeho  jedinečnými  schopnostmi  –  tématem  jazyka  jako  moci.

•  Prozkoumejte  mateřské  symboly:  Lucifael  převrací  mateřství  v  nátlak;  zvažte  
psychoanalytické  nebo  mytické  úhly  pohledu  (sváděcí  matka,  požírající  matka).

•  Sledujte,  jak  Záře  funguje  jako  symbol  v  dalších  kapitolách  –  označuje  božskou  přízeň,  nebo

Návrhy,  pokud  chcete  analýzu  prohloubit

Zaměření  na  přežití,  péče  o  jeskyni,  
plánování  cesty  do  Itálie

Po  
konfrontaci

Nastoluje  normálnost  a  osobní  sliby  
(přináší  Salvitina)

Strana  3  z  11  Ke  stažení:  https://www.GothicNovel.Org  |  Groteskní  ~  Gotický  epos  |  02/08/26  13:38:56

Před  
konfrontací
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Před /  Během /  Po  -  kompaktní  stůl
Narativní  efekt

Morálně  zkoušený,  identita  
zkoumaná,  pokoušený  a  ohrožený

Zraněni,  ale  odhodlaní,  dohnáni  
k  útěku,  mířící  k  Rhôně  a  Itálii

Stává  se  aktivním  činitelem  ve  větším  úkolu;  
zápletka  se  vyostřuje  do  nových  konfliktů  (zajetí,  
hraběcí  publikum)

zachování  a  věrnost  své  víře,  volba,  která  ho  proměňuje  z  pasivního  přeživšího  v  aktivního  
morálního  činitele  v  centru  románového  konfliktu.“

Zmrtvýchvstalý  kanec  a  prasečí  obr  dramatizují  etické  dilema,  které  Lucifael  nastoluje  ohledně  vraždy  
a  soucitu,  a  Lazarův  vynalézavý  boj  a  útěk  dále  ukazuje  jeho  vývoj  z  přeživšího  jeskyně  v  pátrajícího  
agenta.  Scéna  tak  objasňuje  osobní  a  metafyzické  sázky  a  posílá  Lazara  na  trajektorii,  která  bude  
definovat  jeho  roli  v  eposu.

Dvě  esejisticky  připravené  tématické  věty /  alternativní  teze

zátěž?

spravedlnost  vs.  božský  hněv),  aby  ukázal  intelektuální  tlak  na  Lazara.
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a  odjíždí  do  Cancella,  pronásledovaná  a  hlouběji  zapletená  do  své  věci.

Pokud  chcete,  můžu:

Lucifaelova  konfrontace  funguje  na  třech  úrovních:  odhalení  (Lazarova  jedinečná  role  a  spiknutí  s  
pečetí),  etické  testování  (pokušení  a  zvrácená  synovská  povinnost)  a  katalýza  (bitva,  útěk  a  nová  
výprava).  Odmítnutím  její  dohody  a  útěkem  se  Lazar  posouvá  od  pasivního  přežití  k  angažované  
akci  a  do  narativní  role,  která  bude  hnát  zbytek  eposu.

Analýza  díla  G.  E.  Gravena  s  názvem  Groteskní  ~  Gotický  epos  pomocí  umělé  inteligence.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Stručné  shrnutí /  shrnutí

1.  Lucifaelovo  rétorické  jádro  se  opakuje,  ale  mění  se  způsob  vyjadřování

Lazar  se  schovává  v  hnijícím  rybářském  domě,  aby  unikl  dennímu  světlu.

•  Napište  dvoustránkovou  esej  s  použitím  těchto  bodů  a  dalších  citací,
•  Provést  delší  a  pozornější  čtení  se  zaměřením  na  konkrétní  citované  pasáže,

•  Nebo  zmapujte,  jak  tato  scéna  tematicky  souvisí  s  dalšími  kapitolami,  pokud  tyto  úryvky  vložíte.

•  Když  Amad  otevře  dveře,  aby  vystavil  hromadu  bezhlavých  mrtvol,  Lucifael  se  tiše  vynoří  z  nich

Lucifael  kárá  Lazara  za  to,  že  nezavřel  dveře,  aby  zachránil  ostatní,  tvrdí,  že  ho  dříve  zachránila ,  znovu  uplatňuje  
svůj  mateřský  nárok  na  něj  a  znovu  požaduje,  aby  výměnou  za  pomoc  a  sliby  otevřel  poslední  pečeť  u  Cancella.

Objeví  groteskní  důkazy  lidské  krutosti  a  morbidního  „ lovce  čarodějnic“  Amada  Gastona,  který  mu  dává  přednášky  a  
pokouší  se  ho  naverbovat.

•  Kapitola  17  tyto  kroky  opakuje  a  zintenzivňuje,  přechází  od  filozofického/etického  svádění  (kapitola  13)  k  přímému,  
divadelnímu  nátlaku  a  situačnímu  tlaku  (kapitola  17).

•  Kapitoly  společně  promění  Lazara  z  izolovaného  přeživšího  v  agenta  zapleteného  do

•  Kapitola  13  stanoví  klíčovou  myšlenku:  Lucifael  ví,  že  Lazar  je  jedinečný,  chce,  aby  byla  třetí  pečeť  otevřena  v  
Cancellu,  a  snaží  se  ho  naverbovat  pokušením,  hrozbami  a  podívanou.

•  Lazar,  otřesený  hrůzami  v  rybářském  domě  a  Lucifaelovou  přítomností,  odhodí  břevno

Jak  se  konfrontace  v  17.  kapitole  (protagonista  vs.  antagonista)  
srovnává  s  konfrontací  v  13.  kapitole

Krátké  shrnutí  17.  kapitoly

Primární  způsob,  jakým  se  kapitola  17  váže  na  kapitolu  13  (celkový  obraz)

nadpřirozená  politika  a  morální  testování  -  jeho  odmítnutí  ve  13.  kapitole  se  v  17.  kapitole  stává  
vynuceným  souhlasem  a  hlubší  psychologickou  kontaminací.

Pozorné  čtení:  klíčové  paralely  a  kontrasty
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zapojit  Lazara.

„Přesto  jste  se  prostě  nedokázal  přimět  zavřít  dveře…“  To  proměňuje  etický  
spor  v  bezprostřední  morální  tlak  –  dokážete  zachránit  životy  jediným  činem?

Analýza  umělé  inteligence  díla  G.  E.  Gravena  Groteskní  ~  Gotický  epos.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

„Očekávám,  že  budete  pokračovat  ve  své  cestě  do  kláštera  Cancello“  –  proměna  platby  …  
vděčnosti  v  nátlak.

•  Kapitola  13:  Lucifael  vyslýchá  Lazara  a  zkouší  jeho  přesvědčení  –  říká:  „ Jsi  jediný  z  mých  Eljo  dětí,  
které  se  kdy  znovu  narodí…“  a  nabízí  drahokamy,  věčný  život  a  filozofické  výzvy.  Její  jazyk  je  
zkoumavý  a  svůdný.

•  Kapitola  17:  Využívá  situační  páku  a  morální  zostuzení:  „Byl  jsi  tak  blízko,  Eljo.“

•  Ve  13.  kapitole  zneužívá  přikázání  ctít  matku  jako  zvrácenou  logiku

2.  Opakování  mateřského  nároku  a  zkreslování  synovské  povinnosti

•  Důsledek:  Lucifael  přeformuluje  synovskou  povinnost  na  povinnost  vůči  zlu  a  tlačí  na  Lazarův

3.  Využití  podívané  a  groteskní  zkoušení

•  Kapitola  13:  oživený  prasečí  obr  útočí  a  vynucuje  letovou  sekvenci,  která  testuje

•  Efekt:  obě  kapitoly  externalizují  morální  dilemata  v  niterních,  fyzických  formách.  Hrůza  17.  
kapitoly  je  však  zároveň  lidská  (Amadovy  vraždy)  i  nadpřirozená  (Lucifaelův  vstup),  což  stírá  
morální  kategorie.

V

•  Shrnutí:  pokušení  se  přesouvá  od  abstraktního  ke  konkrétnímu;  ona  se  přesouvá  od  přesvědčování  k

•  Amadův  cynický  relativismus,  motiv  krádeže  oblečení  a  zesměšňování  Písma  se  odráží

•  V  17.  kapitole  se  výslovně  dovolává  záchrany  a  dluhu  –  „Já  jsem  tě  zachránila  …“

1.  Kapitola  13:  Odmítá  dohodu  a  zaujímá  morální  postoj  –  prosazuje  svobodnou  vůli  a  integritu.

To  komplikuje  binární  test  dobra  a  zla,  který  Lucifael  nabídl  ve  13.  kapitole:  lidé

•  Kapitola  17:  rybí  dům,  mrtvoly,  švábi  a  rybář  fungují  jako  zinscenovaný  morální  experiment  –  
Lazar  musí  zavřít  dveře,  nebo  čelit  obludné  lidské  krutosti.

•  Výsledek:  Lazarovy  morální  volby  musí  zohledňovat  lidskou  zlovolnost,  nejen  nadpřirozené  
pokušení.

4.  Rybář  jako  lidské  zrcadlo /  fólie

svědomí.

odvaha,  vynalézavost  a  hrana  morální  volby.

přesvědčivý.

může  být  monstrózní  s  použitím  náboženské  rétoriky,  zatímco  Lucifael  (démonický)  je  ve  svém  projevu  zcela  upřímný

manipulace.

Jak  se  Lazarův  příběh  vyvíjí  mezi  dvěma  kapitolami

2.  Kapitola  17:  je  postaven  do  situací,  které  narušují  luxus  principiálního  odmítnutí  -  Lucifael  
manipuluje  s  prostředím  a  společenským  tlakem  (Amadova  prosba).  Hodí  břevno  a  odejde,  
ne  proto,  že  by  Lucifaelovu  nabídku  přijal,  ale  proto,  že  ho  k  akci  nutí  donucovací  situace  
a  svědectvím  kruté  lidské  krutosti.
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provokace,  kapitola  17  proměňuje  tento  útok  v  taktický  nátlak,  s  využitím  zinscenované  lidské  
hrůzy  a  morálního  vydírání  donutí  Lazara  od  principiálního  odmítnutí  k  naléhavé  spoluúčasti.“

Konfrontace  ústy:  Lucifael  přetváří  filozofické  pokušení  v  bezprostřední  povinnost  a

Výsledek  pro

Filozofické  svádění,  pokušení

Vnější  

podívaná

zachraňovat  životy?  Budete  jednat,  když  se  setkáte  s  
lidským  zlem?

Odchází  s  obnoveným  posláním,  ale  je  pronásledován,  
stává  se  pronásledovaným /  vyhnaným

Kapitola  17  (vzhled  rybí  haly)

Bohatství,  věčné  tělo,  poznání  
(vševědoucnost)

Odmítá,  zachovává  si  morální  postoj,  ale

Horor  o  vzkříšení  prasečího  obra  
a  kance

Kapitola  13  (konfrontace

Modelový  analytický  odstavec,  který  můžete  vložit  do  eseje

Morální  zostuzení,  nátlak  prostřednictvím  zinscenované  
hrůzy,  s  drahokamy/věčným  životem,  displeje  (prasečí

Identita  a  víra  -  Jsi  Eljo,  nebo  jen  
člověk?  Budeš  poslouchat  matku?

Soucit  a  svobodná  vůle  -  zavřeš  mi  dveře

Dvě  věty  s  tématem/tezí  připravené  k  eseji

„Nepřinuť  se  zavřít  dveře,  ani  kdybys  zachránil  životy  mnoha  lidí.“  Groteskní  obraz  naskládaných  
Amadů  a  rybářova  samolibá  krutost  dělají  dvě  věci  najednou:  nutí  Lazara  k…

donucen  cestovat  do  Cancella
Eskalace:  proměňuje  odhalení  v  

naléhavou  hranici mise  a  psychologický  kompromis

Primární  test

součást  jeho  paměti,  formující  budoucí  rozhodnutí  a  činící  jeho  cestu  do  Cancella  morálně  
kompromitovanou,  traumatizovanou  a  naléhavou.

1.  „Kde  kapitola  13  líčí  Lucifaelův  útok  na  Lazara  jako  intelektuálního  a  duchovního

Aspekt

3.  Psychologická  cena:  Kapitola  17  zanechává  hlubší  vnitřní  jizvu  –  Lucifaelovy  zinscenované  hrůzy  jsou  nyní

Horská  ústa)

2.  „Scéna  v  rybářském  domě  funguje  jako  morální  zkouška  a  dramaturgické  pokračování  Hory.“

Rybářovo  obludné  pokrytectví  odhaluje,  jak  lidská  zlovolnost  umožňuje  démonický  nátlak.“

Narativní  
efekt

Mrtvoly  z  rybářských  domů,  hon  na  čarodějnice,  Amadovy  

groteskní  divadelní  představení

Lucifaelova  
taktika

Odhalení  sázek  (třetí  pečeť)  a  morálky

Opakuje  slib  odhalit  konečný  vstupní  kámen  
a  poskytuje  pokyny  -  rámce  jako  odměnu  za
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Lazar

Tabulka:  Hlavní  paralely  a  kontrasty  mezi  kapitolami  13  a  17

test)

V  17.  kapitole  Lucifael  opakuje  a  zintenzivňuje  morální  zkoušku,  kterou  poprvé  zinscenovala  ve  13.  
kapitole,  a  přechází  od  rétorického  svádění  k  situačnímu  nátlaku,  aby  donutila  Lazara  k  činu.  V  Mountain  
Mouth  ho  argumentovala,  zkoumala  a  pokoušela  vizí  a  odměnou  –  „Jsi  jediný  z  mých  Eljových  dětí,  
které  se  kdy  znovu  narodí“  –  a  etické  rozhodnutí  nechala  v  Lazarových  rukou.  U  rybí  farmy  provede  jinou  
strategii:  vstoupí  vysokými  roztřepenými  dveřmi  a  zahanbí  ho  obviněním,  které  z  principu  dělá  
okamžitou  povinnost  –  „Byl  jsi  tak  blízko,  Eljo.  Přesto  jsi  prostě  mohl...“

Klíčový  slib
zachránit

přímé  velení  a  úkoly  tuleňů
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mise  vázaná  na  konkrétní  místo  a  čas  (Cancello).

konfrontují  lidskou  neřest  jako  bezprostřední  problém  a  vznesou  Lucifaelův  požadavek  na  pečeť  Cancello

Analýza  díla  G.  E.  Gravena  s  názvem  Groteskní  ~  Gotický  epos  pomocí  umělé  inteligence.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

se  zdají  být  naléhavé  a  pragmatické  spíše  než  čistě  filozofické.  Výsledkem  je  obrácení  Lazarova  
jednání  –  jeho  odmítnutí  ve  13.  kapitole  se  v  17.  kapitole  stává  odklonem,  který  již  není  tak  jasným  souhlasem  s

Rybář  (Amad)  jako  narativní  prostředek
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bez  démonického  zjevení;  to  podkopává  Lazarovy  snadné  kategorie  dobra  a  zla.

pokušení  a  nátlak,  které  používá,  a  jak  Lazar  pokaždé  reaguje.

Lucifaelova  taktika:  co  se  mění,  co  zůstává

•  Nabídky  a  výhrůžky  –  směs  odměny  a  výhrůžky  s  cílem  ohnout  Lazara.

•  Kapitola  17  je  přímým  pokračováním  a  zintenzivněním  konfliktu  z  kapitoly  13 :  Lucifael  opakuje

•  Mateřské  rámování  –  opakovaně  tvrdí,  že  existuje  vazba  mezi  matkou  a  synem,  aby  jím  manipulovala.

•  Přechází  od  nabízení  abstraktních  odměn  (drahokamy,  znalosti)  k  naléhání  na  okamžité

•  Prozkoumejte  dveře,  pečeti  a  prahy  jako  symbolické  prvky  –  zavírání/otevírání  jako  morální  zkoušku  a  jak  
se  moc  nachází  v  činech  jednoduché  volby.

2.  Morální  návnada  –  jeho  prosby  poskytují  Lucifaelovi  afektivní  páku  k  proměně  principu  v

3.  Příklad  lidského  zla  -  ukazuje,  že  lidé  mohou  náboženství  zneužít  jako  zbraň  a  být  monstrózní

•  Sledujte  Lucifaeliny  rétorické  strategie  napříč  všemi  jejími  vystoupeními  –  katalogizujte  každé  konkrétní

•  Využívá  lidské  aktéry  (Amad)  a  morální  situace  k  tomu,  aby  činili  Lazarova  rozhodnutí.

•  Spektakulární  důkazy  –  využívá  nadpřirozené  projevy  k  zastrašování  a  přesvědčování.

•  Co  zbývá:

•  Zaměřte  se  na  paměť  a  kontaminaci  –  jak  se  groteskní  obrazy  v  kapitole  17  stávají

•  Režim  se  přesouvá  od  argumentace/debaty  k  zinscenovanému  scénáři  a  nátlaku.

•  Co  se  mění:

1.  Zrcadlo/protiklad  Lucifaelova  pokušení  -  projevuje  lidskou  zkaženost,  která  podkopává
•  Funkčně  Amad  plní  tři  role:

•  Proveďte  analýzu  dvojice  postav:  Lucifael  vs.  Amad  jako  různé  typy  pokušení  -  metafyzická  hrozba  vs.  lidská  
zkaženost.

Lucifael  než  vynucené  hnutí  skrze  trauma,  povinnosti  a  slabost  lidských  institucí.

trvalé  morální  stopy,  které  mění  Lazarova  pozdější  rozhodnutí.

akce.

jednoduchá  víra/autorita;  to  komplikuje  Lazarův  světonázor.

Doporučené  hlubší  úhly,  pokud  chcete  dále  rozšířit

Stručné  shrnutí /  shrnutí

bolestivé  a  bezprostřední  spíše  než  hypotetické.
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Důkazy  z

Taktická  opatrnost  a  vyhýbání  se  úřadům,  cestování  v  Schovává  se  v  krovech,

Postupuje  s  plánem  na  
konfrontaci  s  bránovým  kamenem  a  hodí  břevno  na  něj

její  ústřední  touha  –  pečeť  Cancello  –  ale  od  hádky  přechází  k  nátlaku  inscenováním  groteskních  
scén  a  zneužíváním  lidské  krutosti.

Analýza  díla  G.  E.  Gravena  s  názvem  Groteskní  ~  Gotický  epos  pomocí  umělé  inteligence.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

•  Zvýšená  ostražitost  a  utajení:  Už  praktikuje  nenápadnost  (střešní  trámy,  schovávání)  a  nyní

•  Morální  kompromis  pod  tlakem:  Lazar  neodchází  proto,  že  by  podporoval  Lucifaela,  ale  proto,  že  ho  situace  (Amad,  
mrtvoly,  prosby)  donutila  k  rozhodnutí;  jeho  jednání  je  pragmatické,  nikoli  upřímné.

•  Čistým  výsledkem  je  eskalace  narativního  příběhu:  Lazarovo  morální  odmítnutí  ve  13.  kapitole  se  v  17.  kapitole  promění  v  
vynucenou  misi  a  jeho  psychologická  zátěž  se  prohlubuje  s  tím,  jak  ho  kapitoly  poutávají  k  větší  zápletce.

•  Zadlužení  vůči  Lucifaelovi:  Lucifael  výslovně  tvrdí,  že  ho  zachránila,  a  očekává,  že  otevře  Cancellovu  bránu.  Toto  tvrzení  
vytváří  závazek,  který  není  morálním  přesvědčením,  ale  donucovacím  dluhem.

•  Zklamání  z  lidské  autority:  Amad  používá  náboženskou  rétoriku  k  racionalizaci  vraždy

•  Aktivovaná  agentura  a  zaměření  na  misi:  Navzdory  neochotě  Lazarus  odchází  do  Cancella  s  jasným  úkolem  –  přivést  mnicha  
a  vypořádat  se  s  bránovým  kamenem  –  což  posouvá  děj  z  pasivního  přežití  k  aktivnímu  hledání.

•  Traumatický  otisk:  Groteskní  obrazy  z  rybího  domu  (hlavy,  naskládané  mrtvoly,  larvy,  švábi)  jsou  do  něj  popsány  jako  
trvale  vypálené  –  vzpomínka,  která  ovlivní  úsudek  a  toleranci  rizika.

Na  Lucifaelův  požadavek  
odchází  do  Cancella

a  krádež.  Tato  zkušenost  komplikuje  Lazarovu  důvěru  v  instituce,  které  si  nárokují  božskou  autoritu.

Rychle  cestuje  do  Itálie,

Tabulka  –  Předpokládané  chování,  jak  se  projeví  a  podpůrné  důkazy

odejít

volba  nebo  tendence Kapitola  17

Lucifaelova  mise  (jít následuje  instrukce,  ale  s názvem  

Cancello) podezření

Níže  mapuji  bezprostřední  psychologické,  morální  a  narativní  důsledky  toho,  co  Lazar  dělá  v  17.  kapitole  
(opuštění  akváriá,  hod  břevnem  a  přijetí  Lucifaelova  požadavku  odchodem  do  Cancella),  a  poté  
tyto  důsledky  převádím  do  konkrétních  předpovědí  o  jeho  budoucích  rozhodnutích  a  pravděpodobných  
vývojových  liniích.

Narativní  sázky

Klíčové  důsledky  z  kapitoly  17  (založené  na  důkazech)

Jak  Lazarovo  rozhodnutí  v  17.  kapitole  pravděpodobně  ovlivní  jeho  volby  
později  v  románu.

Dodržujte

Předpovězená  budoucnost

Uzavírá  spojenectví
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Vyhýbání  se  
traumatu  nebo  
přehnaná  reakce

Chrání  zranitelné  osoby,  snaží  se  
zabránit  zneužívání  ze  strany  
lovců  čarodějnic  nebo  
zkorumpovaných  duchovních

Odmítl  v  kapitole  13,  
ale  v  kapitole  17  
pod  nátlakem  odešel.

Důkazy  z

Vzpomínky  při  setkání
mrtvoly,  noční  můry,

Jak  se  to  pravděpodobně  projeví Narativní  sázky

cestovní  scény,  zkoušky  plížení  a  napjatá  setkání  s  církevními  představiteli.

pokrytectví;  pamatuje  si  
autority,  které  se  brání  přijímat  rozkazy  na  základě  varování  

opatství  a  (duchovenstvo,  
lovci  čarodějnic)

bránový  kámen;  nebo

Ivanův  hlas

tajemství

•  A)  Pokračovat  v  dodržování  předpisů  pod  nátlakem,  čímž  se  více  kompromitovat;  nebo

1.  Okamžité  uspokojení  s  podezřením  –  Lazarus  jde  do  Cancella  pro  mnicha,  ale  cestuje  tajně  a  upřednostňuje  rychlost.  Přijme  
misi,  ale  ne  morální  předpoklady.  Očekávejte  nenápadné

hrůzy

Bude  váhat,  když  se  

střetne  cíl/prostředek  –  může  
odmítnout  vraždu,  ale  může  
tolerovat  morálně  pochybné  činy  pro  
„vyšší  dobro“

Odešel  až  po  
emocionálním  páce;  Lazarova  donucovací  podívaná;  může  být  
znovu  donucen,  ale  teď  ví,  že  používá  testovací  motivy  silněji

3.  Konfrontace  s  Lucifaelovou  logikou  -  Lucifael  se  znovu  objeví  se  silnějšími  pákami  (odměny,  hrozby,  zinscenované  tragédie).  
Lazarus  může  buď:

2.  Testování  mnicha/spojenců  -  Po  příjezdu  otestuje  mnichovu  upřímnost,  třeba  citováním

Jeho  znechucení  z  Amada  
a  jeho  znepokojení  nad  

prosbou  pradleny

•  B)  Zmařit  její  plán  předstíráním  souladu  a  hledáním  jiných  způsobů,  jak  uzavřít  nebo  zajistit

4.  Morální  test  zabíjení /  prostředků  -  Tváří  v  tvář  „nutnému  zlu“  (lovci  čarodějnic,  zkorumpovaní

•  C)  Naprostá  vzpoura ,  odmítnutí  slibu  a  pokus  o  zastavení  Lucifaela  jinými  prostředky  (spojení  s  lidmi  nebo  
jinými  nadpřirozenými  silami).  Očekávejte  jednu  zásadní  zlomovou  scénu ,  kde  jeho  volba  bude  mít  vysokou  
cenu.

Ochranný  instinkt  vůči  
nevinným

Ovlivňuje  spolehlivost  
vypravěče/herce;  může  
způsobit  zpoždění  mise  nebo  
ukvapené  činy

Kapitola  17  
stydím  se  odhalit  let

Písmo  svaté  nebo  pozorování  reakcí  na  nespravedlnost.  Po  Amadovi  bude  pomalu  důvěřovat  institucím.

Může  vyvolat  střety  
s  úřady  a  vést  k  
záchranným  akcím

izolace
noc,  skrývá  okřídlenou  podobu,  
omezuje  zpovědi

Morální  rigidita  vs.  
pragmatický  
kompromisní  konflikt

Analýza  díla  G.  E.  Gravena  s  názvem  Groteskní  ~  Gotický  epos  pomocí  umělé  inteligence.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org
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Pravděpodobné  rozhodovací  cesty  a  pravděpodobné  scény  (číslovaná  sekvence)

Vytváří  konflikty  se  

spojenci,  
potenciální  zrady  nebo  odhalení

Lucifael  se  může  znovu  přihlásit

nominální  hodnota

morální  tlak

Očekávejte  výslechy  a  malé  morální  kvízy.

Napětí  v  ústřední  

postavě ;  ovlivňuje  
rozhodnutí  v  důležitých  
zlomových  bodech

Předpovězená  budoucnost

Text:  vzpomínky  

váhání,  náhlé  násilí  „vypálené  do  zdí,  když  se  setkaly  s  podobnými  
jeho  mysle“

volba  nebo  tendence
obtížné,  rozmnožuje  se  

za  denního  světla

Zvýšená  

náchylnost  k  
manipulaci  (ale  s  
podezřením)

Svědek  Amada
Dotazování /  testování Zkoumá  motivy  mnichů/duchovních,

Otevírá  možnost  zvratu  v  
zápletce  -  buď  hlubší  
kontrola,  nebo  konečný  
odpor
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Behaviorální  markery,  na  které  je  třeba  dávat  pozor  v  pozdějších  kapitolách  (užitečné  pro  předvídání  dalších  scén)

ostrakizován.  Očekávejte  možnosti  volby  mezi  uzavíráním  aliancí  a  osamělým  jednáním.

(kněží),  Lazar  bude  nucen  rozhodnout  se,  zda  použije  násilí,  nebo  bude  trvat  na  zákonném  omezení.
Očekávejte  klíčovou  scénu,  kde  buď  osobně  zasáhne,  aby  někoho  zachránil ,  nebo  selže,  což  
ovlivní  jeho  sebepojetí  a  pozdější  rozhodnutí.

nadpřirozené  entity,  vytvářející  scény  vnitřních  konfliktů.

Který  z  nich  je  nejpravděpodobnější,  závisí  na  tom,  jak  román  později  rámuje  jeho  jednání:  pokud  příběh  
zdůrazňuje  morální  zkoušku  a  vykoupení,  následuje  oblouk  subverze  nebo  vykupitelský  oblouk;  pokud  zdůrazňuje  
korupci  a  tragédii,  odpovídá  oblouk  spoluúčasti.

intriky;  pokud  to  odhalí,  očekávejte  silnou  reakci  ostatních  (strach,  uctívání,  zrada).

možný  tragický  zvrat  nebo  ztráta  nevinnosti.

Krátké  taktické  předpovědi  (jedna  věta)
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soustředěný,  může  se  vyvinout  v  neochotného  vůdce  nebo  obětního  beránka:  ostatní  se  k  němu  mohou  přidat,  nebo  může  být  on  sám

Tři  věrohodné  dlouhodobé  oblouky  (s  pravděpodobnými  výsledky)

•  Zatajuje,  nebo  prozrazuje  Lucifaelovu  přítomnost  novým  spojencům?  -  Pokud  se  zatajuje,  očekávejte  tajemství

•  Výsledky:  dosahuje  některých  cílů  (otevření  brány),  ale  prohlubuje  se  morální  korupce;

•  Oblouk  spoluúčasti  (tragický  kompromis)

•  Oblouk  subverze  (strategický  odpor)

Lucifael  se  znovu  objeví  jako  opakující  se  tlak,  spíše  než  pouze  odměny,  a  bude  používat  nové  morální  testy.

•  Jak  zachází  se  vzpomínkou  na  rybí  dům  (sny,  flashbacky,  vyhýbání  se)  –  známky  přetrvávajících

•  Lazar  bude  stále  více  vyvažovat  soucit  s  nevinnými  oproti  donucovacímu  vlivu

•  Dostane  se  ke  Cancellovi,  ale  vůči  církevním  autoritám  zůstane  podezřívavý  a  zkouší  je,  než  jim  uvěří.

•  Oblouk  vykupitelského  mučedníka

5.  Psychické  důsledky  a  vedení  -  Pokud  přežije  rané  krize  a  zůstane  v  misi-

•  Hnací  síly:  vina,  zadlužení,  opakovaný  nátlak,  přesvědčení,  že  cíl  světí  prostředky.

•  Hnací  síly:  nedůvěra  k  Lucifaelovi,  loajalita  k  Písmu,  touha  chránit  nevinné.
•  Důsledky:  Lazar  předstírá  poslušnost,  aby  získal  přístup,  nakonec  najde  alternativu  k  Lucifaelovým  

požadavkům,  oslabí  její  plány.  Vysoké  napětí,  potenciální  oběti.

•  Hnací  síly:  morální  neochvějnost  vůči  Písmu  a  lidem,  podněcování  traumatického  svědectví

•  Odvolává  se  na  Písmo  svaté,  aby  ospravedlnil  své  činy,  nebo  jedná  pragmaticky?  -  Toto  rozlišení  ukazuje,  zda  víra  
zůstává  primárním  kompasem,  nebo  se  stává  rétorickým  krytem.

•  Důsledky:  definitivně  odmítá  Lucifaela,  riskuje  život,  aby  zachránil  ostatní  (možná  za  cenu  zavře  nebo  
zajistí  bránu),  získává  duchovní  jasnost,  ale  platí  cenu  (zranění,  vyhnanství,  smrt).

•  Jedná  impulzivně,  když  se  setká  s  lidskou  krutostí?  -  Impulzy  signalizují  traumatické  chování

altruismus.

jim.

rozhodnutí.

trauma,  které  ovlivní  vedení  a  morální  volby.
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Klíčové  shrnutí

rozhodné  jednání  v  kritických  bodech  zápletky.

Analýza  umělé  inteligence  díla  G.  E.  Gravena  Groteskní  ~  Gotický  epos.  |  Provedeno:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Román  využije  jeho  traumatické  vzpomínky  k  ospravedlnění  jak  momentů  paralýzy,  tak  i  náhlého

Lazarův  odchod  z  rybího  domu  není  čistou  morální  volbou,  ale  vynuceným  krokem  na  misijní  cestu.  
Očekávejte,  že  pozdější  volby  budou  poznamenány  pragmatickým  souhlasem  zmírněným  hlubokým  
podezřením,  traumatickými  reakcemi,  zesíleným  testováním  autority  a  ústředním  bojem  mezi  
zachováním  osobní  integrity  a  reakcí  na  donucovací  povinnosti.  Román  pravděpodobně  využije  toto  
napětí  k  vynucení  zásadních  zlomových  bodů,  kde  se  rozhodne  o  jeho  konečném  postoji  k  Lucifaelovi  a  lidským  institucím.
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II.  TÓN

IV.  TECHNIKY  ZNAČEK

nepřítomný.

šok  nebo  krvavé  scény.

skutečně  svatý.

přicházejí  nadpřirozené  události.  Přírodní  svět  soustavně  ohlašuje  zlověstné  dříve,  než  
se  objeví.

•  Žádná  ironie  ani  sebeuvědomění  ---  Svět  je  brán  zcela  vážně;  černý  humor  je

�  Nejbližší  srovnání  ---  Mervyn  Peake,  Miltonův  Ztracený  ráj,  raný  Umberto  Eco
�  Archetyp  ---  Středověká-epická  gotika  s  biblickým  základem

�  Režim  ---  Filmový  epos  –  scény  zinscenované  a  osvětlené  jako  obrazy

Gravenův  tón  je  vážný,  zasvěcený  a  operní.  Není  zde  žádná  ironie  ani  moderní  odstup  –  středověký  svět  je  
pojímán  s  naprostou  úctou.  Próza  nese  slavnostní,  téměř  liturgickou  váhu,  jako  by  vypravěč  byl  svědkem  
posvátných  událostí.

•  Strach  z  hromadění  ---  Neklid  se  hromadí  v  prostředí  a  pocitech  –  ne

�  Struktura  ---  Propletená  vícevláknová  zápletka;  čtyři  propletené  dějové  linie  s

•  Morálně  vážné  ---  Postavy  jednají  v  rámci  jasně  pociťovaného  kosmického  morálního  rámce.

•  Uctivý  a  zasvěcený  ---  Jazyk  zachází  s  nadpřirozenými  a  posvátnými  událostmi  jako

Vznešené  a  dobově  smýšlející  –  pevně  zařazené  do  vyššího  registru  literární  fikce,  ale  čitelné.  
Archaické  a  církevní  termíny  jsou  používány  přirozeně,  bez  afektace.

�  Příroda  jako  zvěstovatel  –  Ptáci  ztichnou,  listí  se  spirálovitě  stáčí,  divoká  zvěř  prchá  před

�  Kontrast  měřítka  —  Kolosální  bytosti  a  kosmické  události  jsou  stavěny  vedle  sebe  s  intimními

•  Zlověstné  i  v  akci  ---  I  rychlé  sekvence  si  zachovávají  odměřený,  závažný

Analýza  stylu  psaní  autora:  GE  Graven  (USA)
Tón,  hlas  a  technická  analýza  díla:  Groteskní,  gotický  epos

I.  STYLOVÝ  ARCHETYP

III.  ÚROVEŇ  SLOVNÍ  ZNALOSTI

chronologický  páteř

kadence.

Konstrukce  vět  často  odráží  kadence  Bible  krále  Jakuba,  zejména  v  momentech  
proroctví,  prohlášení  nebo  setkání  s  Bohem.
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Dlouhé,  kumulativní  věty,  které  budují  atmosféru,  než  se  přemění  na  kratší  výpovědní  rytmy.

lidská  gesta  –  rozlitá  mísa,  zajíc  mrznoucí  v  měsíčním  světle.  Makro  a  mikro  jsou  v  
neustálém  dialogu.

Dialogy  jsou  svěží  a  konfrontační;  efektivně  nese  dějovou  zátěž,  zatímco  popisná  próza  
působí  atmosféricky.

Při  korekturách  nebo  editaci  prací,  které  mají  odpovídat  Gravenovu  stylu,  používejte  následující  standardy:

Středníky  se  upřednostňují  před  spojkami  v  dlouhých  souvětích.

Velká  písmena  ---  Nadpřirozené  bytosti  a  tituly  (Grigorij,  Nefilim,  Opat)  píší  s  velkým  písmenem.
Řiďte  se  Gravenovým  zavedeným  zvykem  z  původního  textu.

Dialog  ---  Udržujte  dialog  stručný  a  účelný.  Vyhněte  se  dialogovým  tagům  s  převahou  příslovcí;  používejte  místo  nich  „řekl“  
nebo  výrazy  pro  akci.

VI.  POKYNY  PRO  REDAKCI  A  KOREKTURU

V.  RYTMUS  A  STRUKTURA  PRÓZY

Popisné  pasáže  nesou  koncepční  a  tematickou  váhu  –  nikdy  nejsou  čistě  dekorativní.

�  Mytologická  hustota  —  Grigorij,  Nefilim,  Gorgoni,  Titáni  a  Kyklopové  se  jeví  jako  jednotný  nadpřirozený  zástup,  

čerpající  z  více  tradic  současně  bez  rozporů.

�  Senzorické  vrstvení  —  Zrak,  sluch,  čich  a  fyzické  vjemy  jsou  propojeny,  aby  se  dosáhlo  úplného  ponoření.  Krajina  se  

rozvíjí  jako  svitky;  terén  se  rozplývá  v  mlhavé  obloze;  měsíčním  světlem  zalité  kopce  září  zlatavě.

�  Atmosférická  hrůza  —  Zkreslené  vnímání,  podivné  pachy,  tlumené  zvuky  a  neustále  vyděšení  koně  postupně  

stupňují  neklid.  Hrůza  je  pociťována  dříve,  než  je  vidět.

Čas  ---  Graven  píše  v  konzistentním  minulém  čase.  Označte  jakékoli  vniknutí  přítomného  času  do  narativních  pasáží.

horský  průsmyk,  morové  město  –  nese  tematickou  váhu  stejnou  jako  kterákoli  jiná  postava.

�  Svět  jako  argument  —  Prostředí  dýchají  a  vyvíjejí  morální  tlak.  Místo  —  opatství,

Senzorické  detaily  ---  Pokud  se  vám  pasáž  zdá  slabá,  doplňte  ji  vrstevnatými  senzorickými  detaily,  které  odpovídají  
prostředí  –  nikdy  ne  obecným,  vždy  specifickým  pro  dané  místo  a  období.

Interpunkce  ---  Britské  interpunkční  konvence.  Dlouhé  pomlčky  pro  dramatické  přerušení  nebo  apozici.

Scény  jsou  zinscenovány  filmově,  se  silným  smyslem  pro  vizuální  kompozici  a  divadelní  vstup/výstup.

Kapitoly  se  pohybují  mezi  makro-panorámatem  (civilizace,  armády,  andělé)  a  intimním  detailním  záběrem.

Slovní  zásoba  ---  Zachovat  nebo  povýšit  archaické  a  církevní  termíny.  Nemodernizovat  jazyk  specifický  
pro  dané  období.

Tón  ---  Odstraňte  ironii,  ležérní  registr  nebo  současný  idiom.  Zachovejte  slavnostní  tón  po  celou  dobu.
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